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Нїмецько-австрійські війска занялй Галич і Підгайцї. 
Російські війска утікають на схід. - Тернопіль і Станиславів опорожнені. 

СОЮЗНІ ВІЙСКА ВЗЯЛИ БОГАТО ПО/ІОНЕНИХ І ВЕЛИКУ ВОЄННУ ДОБКЧУ. 1 щ 

Битва в Галичині. 
Німецькі війска під Терцополем. 

ВТ.РЛЇН, 23. липня. — Німецький уря­
довий звіт звучить: 

.1; околиці ^Цвинска і по обох сторонах 
і «pa І Іароч чинність артилерії стає що­
раз сильнїйша. На полудневий захід від 
Двмнска наступ російських війск . зістав 
ударемнений. 

„На полуднє від Двннска аж до Кре-
в.і неприятель переводить наступ, а.іе, без 
успіху г з тяжкими втратами. Вправдї йо-
м\ вдало ся п кількох місцях вдерти ся 
до першої лїни наших окопів, однак 
при помочи протинаступу непрнятеля зму­
шена до відвороту. Лише в двох місцях 
має неприятель у своїм иосїданю заняті 

„На полуднє від Серета наступ наших 
війск перемінив ся у великі воєнні опера­
ції. Знамениті коменданти і хоробрі вій­
ска осягнули скоро сподівані успіхи. 

"Наші вгйска стоять безпосередно на 
горбках на захід від Тернополя. Зелїзни-
чші шлях Рогатин-Острів перетятий в кіль­
кох місцях. 

„По обох сторонах Дністра наші вій­
ска розпочали також наступ*'. 

Вцтва над Серетом. 
ПЄТРОГРАД, 22. липня. — Російський 

урядовий рапорт звучить: 
,1 Іа полудневий захід від Двинська ар-

тнлерія була чинна по обох сторонах* 
„В околиці Крево* (в напрямі Виль­

ни і наші війска зробили наступ на ста-
новища непрнятеля і занялй частину око­
пів на просторі двох миль. 1.000 Німців 
взято в полон. 

„Осягненю ліпшого успіху перешкодив 
''рак запалу і хоробрості.* деяких наших 
полків. Треба однак піднести хоробрість 
наших офіцирів, яких богато згинуло при 
сповнюваню своїх обовяаків. 

„Над горішинм Серетом, почавши від 
Лплозець до Тернополя, відбував ся вче-
ра сильний огонь карабіновий. На полуд­
нє від Верезовицї Великої (коло Терно­
поля) артилерія непрнятеля розпочала 
сильний огонь на нові становища наших 
віііск. 

„Між ріками Серетом, Стрипою 1 Зо­
ло гою Липою неприятель переводить 
дальше наступ. Села: Настасів, Бенява, 
Віпсе і Славутин находять ся в руках не­
прнятеля. 

„Шефа дивізійного штабу, ґен. Ольда, 
який удав ся на фронт в цїли приверненя 
карности і ладу, жовніри вбили. 

„На румунськім фронті в напрамі Браі-
зі. Фокшані і Вашаргслї прийшло до не 
рестрілки артилерії". » ' 

Російські війска дезертирують масово. 
НКТРОҐРАД, 23. липня. — Про вели­

кий заколот на галицькім боєвім фронті 
подає точний образ телеграма, яку комі 
cap ировізоричного* правительства, при 
ділений до II. російської армії, прислав до 
Керенського і , до ради робітничих і 'сал­
датських делегатів." 

Телеграма звучить: 
„Всі видимо, що ситуація вимагає над­

звичайних заряджень Треба все зробити, 
іпобл революцію рятувати перед катастро­
фою. Головний комендант західного фрон­
ту і командант АІ. армії дали нині приказ 
стріляти всіх дезертирів і збігцїв. 

„Край мусить довідати ся про прав­
ду. Поступайте неинлосерно. Майте від­
вагу покарати тих, котрі через свого трус-' 
ливість І нищать Paclto 1 р&о*юігНф. 

В дальшій телеграмі представляє комі 
tap грозячу катастрофу 'отейми словами 

..Полки находять ся по найбільшій ча­
сти в стані розкладу. Жовніри не слуха­

ють розказів свох комендантів, слуха­
ють своїх товаришів, які' їх до злого на­
мовляють, а на погрози відповідають ча­
сто стрілами. Деякі жовніри опускають 
свої тсановнша, не чекаючи навіть, коли 
неприятель зблизить ся. 

„Були случаї, що розкази, аби як най-
скорше дати поміч загроженим війскам, 
були брані під розвагу на зборах та кілька 
годин над ними ведено дискусію. Наслі­
док був такий, що поміч приходила допер-
ва кілька годин пізнїйше, як заходила по­
треба. . . . ' .x-jjac " •̂".:.*..,-_. "Л-

„ДеякІ війска покидають'свої станови­
ща сейчас по перших стрілах непрняте­
ля. На простори богато соток верств по­
за боевим фронтом машнрують довгі ряді, 
дезертирів, зоружених і без оружа; здоро­
ві і сильні мущини, які втратили вся­
кий встид і які знають,' що їм не грозить 
за те жадна кара. Часто лучаеть ся, що 
в такий спосіб, дезертирують цілі полки". 

Галич і Підгайцї в руках союзних війск. 
БІлРЛї'Н, 24. липня. .—. Німецький уря­

довий-звіт доносить: 
„На цілім східнім фронті, від Балтій­

ського аж до Чорного моря, відбувають ся 
завзяті битви. Німецькі війска і їх союзни­
ки відносять великі успіхи. 

На півночи. 
„АРМІЯ кН, ЛЄОПОЛЬДА: На полуд­

невий захід від Двннска 6 російських диві­
зій переводило пять разів-наступ на наші 
становища. Ми були на те приготовлені. 
По завзятій боротьбі на багнети неприя­
тель з великими втратами мусів, уступити 
назад. Село Крево находить ся знова в на­
ших руках1. 

„На полуднє від Сморґоня неприятель 
зробив наступ війсками, 'які належали до 
в дивізій. Се стверджено на підставі зізна-
ня полонених І на підставі убитих жовні­
рів, якими є застелене побоевище. З ро­
сійських полків повертали лише останки, 

У східній Галичині. 
„Воєнні операції у східній Галичині 

розвивають ся щораз більше. Неприятель 
починає уступати з північних Карпат. Со­
юзні війска посувають ся на 250 кільоме-
тровім фронті від Серету до Карпат по­
стійно дальше наперед. 

„Наші побідні війска перейшли на по­
луднє від Тернополя ріку Серет. Коло Те-
ребовлї відбито масові напади російських 
війск. • 

„Союзні війска минули Підгайцї і Га­
лич та перейшли через Бистрицю. 

„Добичу і числа полонених годі навіть 
оцінити. Богато дивізій зголосило, що 
кожда з них має поверх 3.000 полонених. 

„В руки союзних війск попало ся богато 
тяжких гармат, зелїзничих возів з пожи­
вою I пашею, амуніції, панцирних і тяга-
рових автомобілів та величезна скількість 
всякого рода предметів і воєнних матеріа­
лів. Се вказує, з яким поспіхом відбуваеть 
ся відворот російських війск. 

АРМІЯ АРХ. ИОСИФАі Північне крило 
сеї армії розпочало також наступ. Здовж 
цілого фронту в Карпатах .панує оживле­
на перестрілка гармат- По обох сторонах 
Бистриці відбито напади російських,війск. 
" „В долині ріки Тротус російські і ру­

мунські війска почали наступ на щирокіаг 
фронті. Однак в жаднім м'-ци неприятель 
Не, був всилї гнити наперед. ' 

пАРМІЯ МДКЕНЗЕНАс Здовж ріки Пут-
Т Серета огонь наиіої артилерії уДарем-

нивАнаступ російсьхо:румунських війск!' 
[Російські війска спорожнили Станиславів. 

4 Г І Є Т Р О Г Р А Д ' 24-. липня: — Вєч ірИйй> 
рядовий рапорт доносить, що російські 
війска опорожнили Станиславів. 

В околиці Микулинець (на полуднє від,1 

Тернополя) війска непрнятеля переправи­
ли ся через Серет. 

Становища по обох сторонах шляху 
Двннск-Вильна, які російські вгйска були 
здобули,/шходять ся знова в руках непрн­
ятеля. Російські війска, навіть не ожидаю-
чн напйду непрнятеля, власновільно опо­
рожнили заняті становища.'Богато полків 
відмовило підчас битви послуху. Російські 
офіцири роблять надлюдські зусиля, що­
би здержати відворот, але надаремно. 
Втрати в офіцирах великі. 
В Тернополн знищено великі засоби воєн­

них матеріалів. 
КОПЕНГАГЕН, 24/липня-,— Крдесрон-

ї кадінри в ***--і'-Гали-дент з німецької головної 
чннГ доносить: 

Великі магазини в Тернополн стоять в 
огнн. Знищене воєнних матеріялів заряди -1 
ли війскові російські властн, щоби вони не 
попали ся в руки непрнятеля. Довгі дерев-, 
лянні магазини, які були головним скла­
дом воєнних матеріялів для цілого галиць­
кого фронту, стоять вже від суботи в огнн. 
©кремі відділи знищили в Тернопільщині 
все, що представляло яку-таку війскову 
вартість. 

Кореспондент виявляє надію, що га­
лицькі селяни будуть старати ся недопу-
стнти до знищеня збіжа, яке сього року 
добре зародило. 

Стратегічне значіне здобутя Тернополя. 
ЛОНДОН, 23. липня. — Місто Тернопіль 

було в 1916 р. підставою до великого на­

ступу Брусїлова. Таксамо і в тім році, ко­
ли російська революційна армія розпо-. 
чала дня 1. липня наступ між Бережана-, 
ми а Золочевом, Тернопіль- був знова під­
ставою головних воєнних операцій. 

Союзні війска, здобувши Тернопіль, 
є в поеїданю трикутника ЗолочІв-BepeHte-
ни-ТернОНільР який вбив ся клином на ЗО 
миль широкім фронті ЗО миль глибоко в 
боеву лінію. 

Таке стратегічне положене вважають 
війскові знавці яко рнзнковне для обох 
сторін. Одна воююча сторона мусить по­
терпіти і то дуже тяжко. 

Є отеї дві можливости: 
1. Коли карність російської- армії бу­

де зовсім зломана,, тоді ціла-російська лі­
нія, почавши від ріки Прилети аж до 
Карпат, буде небезпечно загрожена. Ні­
мецькі війска мають тоді отверту доро­
гу па Київ і мають спромогу відтяти цілу 
полудневу часть Росії, відтинаючи рівно­
часно російські війска на Буковині і в 
Румунії. 

2. Коли російським командантам вдасть 
ся привернути і удержати карність в ро­
сійській армії, тоді неприятель може лег­
ко опнннти ся в критичнім положеню. Ро­
сійські війсКа мають імінно тоді спрожо­
гу вдарити на непрнятеля від півночи на 
фронті Дубно-Броди і на полудни на -нід-
гірю Карпат. В сей спосіб австро-нїмець-
кі війска найшли би ся в кліщах росій­
ської армії. 

S РОСІЇ 
Керенський диктатором Росії. ,, 

ПбТРОГРАД, 23. липня. — Делегати робітничих, салдатських і селян­
ських рад з цілої Росії ухвалили по цїлонічній нараді' надати правительству 
Корейського, яке одержало назву „Правительство народної обезпени", НЕОБ­
МЕЖЕНУ ПОВНОВЛАСТЬ в цїли приверненя ладу на фронтї й у нутрі держави. 

Резолюція була лринята 252 голосами проти 57. 
Резолюція. , 

Зміст резолюції звучить: 
Видячи, що державі з приводу воєнної 

невдачі на фронтї і з приводу анархії у, 
нутрі держави грозить небезпека, ухва­
лено: • 

1. Що держава і революція є загрожені, 
2. Що провізорнчне правительство бу­

де проголошене яко ..Правительство на­
родної обезпеки". • " • „г 

3. Що правительству удїлнеть ск необ­
межену повновласТь в цїли привернену ор­
ганізації і карности в армії до боротьби 
проти- вброгів публичното ладу- і в цїли 
здїйсненя .проголошеної якраз правитель-
ством програми. , ' 

Склад нового російського кабінету. 
ПЄТРОГРАД, 24. липня. — Керенський 

перепровадив реконструкція) "Нового про-' 
візоричного правительства. . . . . 

Кабінет Корейського, подібно" як дав-
ний кабінет кн. Львова, є коаліційний, але] 
число членів'кабінету є обмежене до 10. 

В склад1 нового кабінету входить 5 со-
ціялїстів і 5 з иншнх партій. - • - , ' 

, Соціялїсти: 
Керенський — президент міністрів і мі-

ИЇстер війни. 
Церетелї — мінїстер внутрішній справ 

і мігіїстер почт і телеграфів. ' 
СкобелеН — мінїстер праці: 
Чеушоо --**мгністер рільництва. 

.-"•ешеионоВ'— міяїстер від амуніції. 
Не-соціялїсти: 

Некрасов — заступник президента Mh 
нїстрів. 

ЄфремОв — мінїстер справедливости. 
Николай Львов — прокуратор синода. 
Годнев — державний контрольор. 
Крім тих є ще двох директорів депар­

таментів, однак вони не входять в склад 
членів кабінету. , 

Директорами департаментів є 
Прокопович — департамент торговлї і 

промислу. 
Баришнїков — департамент публичної 

помочи. 
Засїданя кабінету відбувають ся в Зи 

мовій цалатї. . , , 
Полггнка крови і зелїза. 

ПЄТРОГРАД, 24. липня; — Коли зайде 
потреба, то нове російське правительство, 
одержавши необмежену м а с т ь , буде вести 
політику крови*і зелїза, щоби урятувати 
Росію. -; -

Президент Керенський заявив: 
„Надіючи ся на народні маси і армію, 

правительство виратув адАість Росії кро-
* зелїзом, коли , аргументи . і розум, 

честь і совість показали би ся недоста-. 
ТоЧнимц. 

' „Положене на фронтї є у високій .сге-
пенн поваяше і вимагає геройських заря­
джень, але я вірю, що організм держави 
є досип, сильний, щоби -Йото в.тратувати, 
не відтимаючи його частини." 

"' Кадети поносять вину. 
'ПЄТРОГРАД, .24. липня. —. Керенський, 

говорячи про теперішну Ifpiay, заявив між 
иншим отеє:' 

„Перша і найважнїйша задача є осяг­
нути зединенЕ вдасгий., Уступлене кадетів 

• з кабінету кн. Львова, що було також при 
(чиною останних заворушень, дає доказ 

ного сумлїня. Але я маю надію, що неща-
етє, яке ми тепер переходимо, збудить 
совість і почуте обовязку. 

,,Правительство взяло собі за задачу о-
борону краю перед руїною і анархією. В 
тім згдядї ми покладаємо наші надії на на­
родні маси і на армію. Моє правительство 
виратуе Росію. 

„Ніхто не відважить ся, користаючи з 
теперішного заколоту, робити стараня в 
цїли приверненя старого режіму. 

Поголоски про грозачу протнреволю-
цію вважаю за сьміщні. 

„Нове правительство мусить, сейчас 
здержати відворот армії, запобігти еконо­
мічній руїні і привернути до доброго ста­
ну фінанси держави. Надїемо ся, що росій­
ський нарід забуде на свої приватні інте­
реси, а буде мати перед своїми очнма ли­
ше інтерес краю". 

Страх перед протиреволюціею. 
ПЄТРОГРАД 23. липня. — Треба здо-

гадуватн са, що делегати робітничих і сал­
датських рад побоюють сн вибуху проти-
революції, беручи на увагу деякі події, Які 
лучать ся з останними заворушеними. 

Центральний екзекутивний комітет ви­
дав відозву до всіх місцевих організацій 
революційної демократії і 'війска, в якій 
х візвав, щоби вони кождої хвилі гурту-
їалн ся коло робітничих і салдатських рад. 

Перевєзев складає вину на коаліційне 
* правительство. 

ПЄТРОГРАД, 23. липня. — Бувший мі­
нїстер справедливости, Перевєзев, подав в 
часописях яко причину свого уступленя 
те, що цїлу його діяльність, яка мала на 
цїли не допустити до ломаня законів, па-
ралїжувало становище коаліційного пра­
вительства. 

Арештоване агітаторів. 
ПЄТРОГРАД 23. липня. — Нині ареш­

товано поручника Дашкевича і ще другого 
члена екзекутивного комітету Ради робіт­
ників і салдатів. Дашкевича обжаловують, 
що він намовляв війска до поваленя про-
візоричного правительства. 

Надійшли вісти про арештоване ко­
менданта балтійської . фльоти, адмірала 
Вердевського. Він мав зрадити комітетам 
моряків тайну телеграму правительства, 
яке домагалр ся їх усуненя, а покликаня на 
їх місце нових. 

Лінчують прихильників , 
ПЄТРОГРАД, 23. липня. — Вчера тое-

па зловила двох сторонників Леніна, які 
з даху стріляли з машннового кріса, 1 у-
била їх на місцн. 

Жінки, заприсягли смерть всім сторон-
ниі*ам Леніна і Німцям. Рада не сьміе ви­
гати ся ані на хвилю і має утворити дій­
сне народне правительство. 

Нині панує в місті спокій. Перший полк 
машинових крісів прибув нині несподівано 
до палати, зложив своє оруже і просив 
о помилуване. Однак для нього нема по­
мочи ані милосердя. Полк буде розвяза-
ний. Инші полки, які брали також участь, 
в заворушеню, зістали спокійно розору-
ЖЄНІ. ' ; 

„Більше клопоту було з так званою 
.червоною сторожию" на північнім бере-

_ії ріки. Вона пробувала ставити опір 1 
прийшло до сильної виміни. стрілів. В 
иншнх частих міста робітники відкинули 
оруже, заки мрибули жовніри. 

Козаки є 'героями хвилі. їх посилано 
на місце найбільших заворушень і вони 
виконували прикази, -не уживаючи навіть 
крісів. Вони потерпіли тяжкі втрати. Напа­
деш бороли ся вони лише шаблями. З і 
сотні Вертало не раз лише 20 козаків. 

Видано приказ арештувати провідни­
ків „большевиків", я передівеїм Леніна, 
який скриваеть ся. 

Терещенко—мінїстер заграяичних справ.' міцности розбіжних сил і браку політик Продовжене на стороні 3-тій.) 
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Чвсіо телафову 498 Montgomery. 

З біжучої хвилі. 
Московське „Русское Слово" (а 27 

червня б. р .) доносить в телеграмі з Ки­
єва, що тимчасове російське правитель 
ство установило гр. Андрія Шептиць 
ного київським і галицьким уніатським 
митрополитом з осідком в Києві. 

Петроградський . Д е н ь " , часописе 
радикального напряму, помістив в числі 
з 27. мая б. р. статю М. Водовозов; 
якій автор висьвІТЛЮЄ договір, заклю-
ЧбННЙ між давшім царським правитель-
ством Росії і Румунією. 

У своїй стітї М. Водовозов при-
сьвятив найбільше місця иитаню те-
ритішіяльннх устуиків в користь Руму 
нїї. Bin каже, що царсько правительство 
хотіло поповнити страшне насильство, 
відступаючи Румунії цілу Буковину. 
Трансильванїю,.Банат і болгарські при 
стані' Шумлю і Варну. 

Щодо Буковини то Водовозов поді­
лив її на 11 округів. І Іять північних, о-
кругів, включаючи Чернівці, числять 
5 5 % до 9 2 % українського населепя. 
чотири полудневі округи мають 5 5 % 
до <0% Румунів, а в двох округах У-
країпцї і Румуни становлять однакову 
скількість населепя. 

Водовозов звертає увагу теперішно-
го правіпельства .на новисші числа. 

Проступппки є в народі, але про 
ступники є також в родині. Хто помі 
тує іменем свого народу, той вже є на­
ціональний ироступник, бо він встида-
єть ся того імеші, яке носить його рід­
ний нарід. А хто зміняє імя своєї ро­
дини, той є родинний проетупннк, бо 
він встидаєть ся .того імени, яке носи­
ли його батьки, дїдн, прадїтії і всі його 
предки. 

Щ о змінювати імя свого батька 
встпдати ся того імени є родинним грі­
хом, про се нема двох гадок. Чоловік, 
котрий встидаеть ся іменп свого батька, 
вже не заслугує на пошану у других 
людий. 

В тій справі філядельфійськпй Ні­
мець, а . Е . Міллєр, пише в нюйорській 
часошісн „Сон" ось щ о : 

Я читав, що велике число осіб німець­
кого походженя внесло просьбу о дозвіл 
на занглїйщенє або змінене своїх імен. Нї 
що ннше, лише погорда може бути відпо 
відню для таких людий. Я проваджу свій 
інтерес майже в найбільшім' американськім 
місті в Злучених Державах і маю практи­
ку, що нїоднн мущина, ащ женщина, анї 
дитина, не робили мені ніяких пакостий 
тому,, що я маю німецьке імя. 

Чи генерал ґетальс внїс би таку прось­
бу? Чи генерал Кунц, шеф нашої, воєнної 
колегії, буде старати ся змінити своє імя? 
Чи імена винахідників великої машини Ре-
блїнга, рка збудувала перший міст па ріці 
Іст, принесли їм ганьбу? Чи Чарлс Шваб, 
буде думати про зміну свого іменй? Як 
відніс би ся до такої просьби Карль Шурц 
і Франк Зігель? Нехай кождий Америка­
нець з німецьким іменем задержить своє 
імя і нехай приносить Америці честь. 

Д чи мало є таких Українців, які 
зміняють своє імя і прибирають собі ан ­
глійське, бо, мовляв, встндно з укра­
їнським іменем жити в америцї . 

Хто зміпяє національність і хто змі­
няє імя родини, того совість НІКОЛИ Не 
буде спокійна. Сором перед людьми і 
ганьба перед самим собою все буде гряз-і 
ти його сумлїнє. 

Длятого шануймо, любім І не всти 
даймось імени свого батька й імони сво­
го народу! 

Унїверзал УнраїндьноТ Центральної Ради. 
ДО УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ НА УКРАТНТ V ПОЗА УКРАЇНОЮ. 

Народе укрАїнсьиий! Народе селяй, робітників,.І працюючого люду! 

Волею своєю Ти поставив нас, Українську Центральну Раду, на сторожі 
своїх прав: вольностий української землі. Найкрасші Твої сили, виборні лю­
ди від еїл, від фабрик, від силдатських казарм, від всіх громад І-товариств 
українських, вибрали нам, Українську Національну Раду, і сказали нам стояти 
за ті права і вольности. 

1 Твої, Народе, виборні люди заявили свою волю тая: 

.„Най буде Україна свобідна. не відриваючи, ся від всеї Росії, не зриваю­
чи зносин з російською державою. Най уяраїнсьний нарід має на своїй зе­
млі право сам розпоряджати своїм житєм. Най порядок і лад на Україні дасть 
вибраний всенародним, рівним, безпосередним.і тайним голосованєм всенарод­
ний український сойм. Всі закони, котрі мають побудувати той лад серед нас, 
на Вкраїні, має видавати лише наш український сойм. А* ті закони, котрі ма­
ють установляти порядок по всій російській державі, мають бути видавані в 
російськім парляментї. 

„Ніхто нрасше від нас не може знати, чоґо нам треба І які закони для 
нас є найліпші. Ніхто нрасше від наших селян не може знати, як розпоря-
джати ся своєю землею, і тому ми бажаємо, щоби після того, як по всій Росії 
буде забрана на народну власність вся земля дїдичівська, державна, царська, 
монастирська й инша, коли російські установчі збори видадуть про се закон, 
право розлоряджуваня нашими українськими землями і право нористувати с я 
ними належить нам самим, нашому українському 'Соймови". 
4 Тан сказали по всій землї українські люди. 

Сказавши так, вони вибрали зпоміж себе нас. Українську Центральну 
Раду, і казали нам стояти на 'чолі нашого народу, стояти за його права і бу­
дувати новий лад сВобідної автономної України. 

І ми. Унраїнська Центральна Рада, сповнили-бажане свого народу, взяли 
на себе тяжкий тягар будованя нового житя і приступили до сеї великої праці. 

Ми сподївали ся. що центральне російсьне правительство простягне до нас 
в тій роботі свою руку, що в згоді з ним ми. Українська Центральна Рада, по­
трафимо дати устрій нашій землї. Але тимчасове російське правительство від-
нинуло всі наші домаганя, відтрутило простягнену руну українського народу. 
Ми тііслали до Петрограду своїх делегатів, щоби вони представили російському 
тимчасовому правительству наші домаганя, а головнїйші наші домаганя були 
такі: 

1. Щоби російське правительство.публичним осібним актом заявило, що 
воно не стоїть проти національної свободи України, проти права нашого на­
роду на автономію. 

- 2. Щоби центральне російсьне правительство у всіх справах, віднося­
чих ся до України, мало при собі нашого комісаря для українських справ. 

3. Щоби місцева власть на Україні була обєднана одним представите-
лем від центрального російського правительства, т. є. вибраним нами коміса­
ре*, на Вкраїні. 

4. Щоби певна часть гроший, котру збираєть ся до державної каси від 
нашого народу, була віддана нам, представителям того народу, на його націо­
нально-культурні цїли. , .-

Всі ті наші домаганя центральне російсьне правительство віднинуло. Во­
но не хотіло сказати, чи воно признає нашому народови право на автономію, 
право самому розпоряджати своїм житєм. Воно відмовило нам відповіди та 
відослало нас до будучих всеросійських установчих зборів. 

Центральне російське правительство не хотіло мати при собі нашого ко­
місаря, не* хотіло разом з нами будувати новий ладїтансамо не хотіло при--
знати комісаря для все? України, іцоби ми могли разом з ними вести наш 
край до нового порядку. , ' _ 

І гроші, які збираєть ся з нашої землі, воно не схотіло звернути на по­
треби нашої школи, просьвіти і організації. *" 

І тепер, Народе український, нас примусили творити свою долю. Ми не 
можемо допустити наш край до безпорядку й упадку. 

Коли тимчасове російське правительство не може вести порядку у нас 
і стати з нами для більшої праці, то ми самі, як воно не хоче приступити до 
нас повинні взяти її на себе. Се наш обовязок перед нашим краєм і перед ти­
ми народами, що шиють на нашій землі. 

І тому ми, Українська Центральна Рада, видаємо отсей унїверзал до 
всього народу і заявляємо, що від нині будемо творити наше житє. 

Тому най нождий член нашої нації, кождий горожанин села або міста, 
знає від нинї, що настав час великої роботи. 

Від сього часу кожде село, ночда' волость, кожда управа, повітова чи 
земська, котрі стоять за Інтереси українського народу, повинні мати найтї-
снїйші організаційні зносини з Центральною Радою. > 

Там, де з янихнебудь причин адмінїстраційна власть опинила ся в рунах 
людий, ворожих українству, приходить ся нашим горожанам приступити! до 
широкої і впертої організації і осьвідомленя народу і після того вибрати на­
ново адміністрацію. 

По містах в тих місцевостях, де унраїнське населене жйє вкупі з ин-
шими національностями, лрипоручаємо нашим горожанам безпроволочно увій­
ти в контакт і згоду з демократіями тих народів і внупі з ними приступити до 
підготованя нового, правильного житя. • - *'••••*• 

. Центральна Рада висловлює надію, що народи не-унраїнсьні, котрі жиють 
на нашій землї. також будуть дбати за порядок і спокій в нашім краю і в 
отсей тяжкий час загально-державного перестрою дружно з нами приступлять 
до роботи над організацією автономії України. 

А коли ми зробимо ту підготовлюючу організаційну роботу, то ми скли­
чемо представителїв від всіх народів української землі І виробимо для неї за­
кони -— ті закони, той весь устрій, котрий І ми підготовляємо для всеросій­
ських установчих зборів. Збори мають затвердити їх' яко "свій закон. 

Український Народе! Перед Твоїм виборчим оргайом — Українською 
Центральною Радою — стоїть велика, висока стїна, котру вона мусить з'нести. 
Щоби вивести свій нарід на шлях свободи, треба сил. Для того треба силь­
них, сьмілих рук, треба великої праці, а для успішности сеї роботи треба пе-
редівеїм великих ередств (гроший). В сей час український нарід, віддав 
всі свої ередства у всеросійську центральну касу. А сам не маягта й тепер 
не має від неї того, що повинен за те мати. ' . і 

І тому ми. Українська Центральна Рада, взиваємо веїх зорганізованих 
горожан сіл і міст і всі українські громадянські управи й інституції від 1. 
липня наложити на населене осібний податок на рідну справу і точно, безпро­
волочно і правильно пересилати її до каси Центральної Української -Ради. 

Український Народе! В твоїх руках Увоя.доля. В сю трудну хвилю все­
російського перестрою і перемін докажи своїм однодушним І державним умом, 
що Ти, нарід хліборобів, можеш гордо і достойно стати в ряд з нождим зорга­
нізованим державним ладом, як рівний з рівними. v 

У-Видано в Києві, дня 10. червня 19_7 року. 

Хора душа поступає зовсім такса-
мо, як хоре тіло; непокоїть ся і кидаєть.] передувати і виносити ся понад других, 
ACT Т1« Т>лТ £ л н - Л n«w i i M i ' m m г-ів-в .̂«-,--, »• - — V . - _ . — _. _- -> - * J ._ всї боки, аж вкінцн знаходить 
хвилю втихомирена. Остаточно задер-
жуеть ея на такім родї чута і гадки, який 

для неспокою. 

Є люди, які за всяку ціну люблять 

ЇМ всьо ОДНО* ЧИ еони будутф на бла­
зенськім помості, на шафотї або на пре-' 
столі, щоби лише пнші звертали, на 
них увагу, j 

УКРАЇНСЬКИЙ війсковий ЗЇЗД. 
І Київ, 25. червня.^— « а послїднім зав -
даню всеукраїнського війскового зїзду 
розбирано питане організації постійного 

'війскового генерального комітету. 
8< склад комітету входить 40 членів. Ко­

мітет від себе вибирає представителїв до 
генерального;штабу при асентирунку, при 
фльотї, штабах на фронті і т. д . 

Комітет має ряд відділів: агітаційно 
просьвітннй, мобілізаційний з відділом во 
енних .інформації! (головну його ціль: де­
мобілізація армії), віддїлл інспекторський 
(його задача: покликуване новобранцїв-У-
країнцїв, переношене їх до україноьких від­
ділів), відділ будівничий і т. д. 

Рада українських солдатських депутатів. 

Далі розважали питане організації по­
стійної ради українських салдатських де­
путатів, котра буде центральним органо* 
українськдго війска. . . 

Ідею сотвореня такої ради піддержує 
проф. Грушевський, котрий вказує на те, 

[що сей орган увійде в склад центральної 
ради,, куди входять делегати від рад се­
лянських депутатів. # , 

Оба сї питаня з їзд полагодив прихИль 
[но. 

Українцї-новобранцї. 
Дальше зїзд приняв отею резолюцію 

про українських новобранців: 
, 3 огляду на те, шо після знесеня ца­

рату нема жадної основи для екстерито-
ріяльности війска, що насильне перекиду-
ване мілїонів людий по Росії спннюе тран­
спорт і спричинює великі видатки, шо пе-
редівеїм для нас, Українців, особливо шкід­
ливе розбите сил тепер, коли треба вести 
демократичну роботу по селах 1 приго­
товляти ся до установчих зборів, зїзд по­
становив, щоби з уеїх новобранцїв-резер-
вістів І других, шо будуть покликані до 
війска з України, доповняти виключно мі­
сцеві резервові і дійсні відділи армії та 
чорноморської фльоти". 

Да^ії розбирано питане українїзаці' 
шкільництва. 

В тій справі ліринято рездлюцію: 
„Всю справу шкільництва на Україні 

иоручаеть ся Українській Центральній Ра­
ді. 

Унїверзал. 
» Пізно вечером на трибуні появляєть ся 

В'Инниченко і говорить: 
„Я приношу вай радісну вістку. Нинї 

Комітет Української Центральної Ради ви 
готовив унїверзал. 

Далі Винниченко приступає до відчиту 
ваня тексту унїверзалу, котрий має поло 
жнтц перший камінь для здїйсненя авто 
номії України. 

Коли читане унїверзалу скінчило ся 
всї учасники зїзду повстали зі своїх місць 
і саля наповнила ся окликами: 

„Слава Центральній Раді"! Слава Відро 
дженому Українському Народови!" 

Забирає слово член генерального вій­
скового комітету, Петлюра, і говорить: 

„Ми переживаємо історичний момент, 
великий, відвічальний. В імя спасеня всеї 
Росії і спасеня України Центральна Рада 
рішаеть ся взяти на свої плечі тяжкий тя 
гар. Зроблено все, щоби цен-гральне пра 
вительство вдоволило наші бажаня, але 
воно оста.то глухим і не потрафило стану 
ти на висоті хвнл'г. За той великий дер­
жавний розум, котрий проявила Централь­
на Рада, видаючи унїверзал, позвольте в 
нашім імени кликнули: „Слава Українській 
Центральній Радї!" 

Забирає слово Винниченко. 
„Сей запал, — говорить він — з яким 

ви стрінули унїверзал, дає певність у наші 
сили. Ви відсн розїдете ся по всій земли. 
,по всіх українських селах, всюди і всім 
розкажете, що міі тут робили. Разом з ти 
ми, що уважають себе Українцями, ви Злу­
чите ся в Центральній Радї. "Надїємо ся, 
що ви оправдаєте покладані на вас надїї". 

— Оправдаємо! Оправдаємо! — розда-. 
ють ся енергічні голоси. 

Замкнена зїзду. 
Далі старий бандурист дуже цікаво ви 

конав декотрі українські революційні пісні. 
Петлюра, проголосивши честь воскрес 

шому українському народови, предкладае 
Иочтити память поета України, Шевченка, 
що генїяльно висловив думки і стремлїня 
українського народу. 

Всї опускають ся на коліна. 
З одним з членів президії приключаеть 

ся від зворушеня припадок. ЙОГО ВИНО­
СЯТЬ; 

Після „Заповіту" з великим запалом 
відспівано „Вже воскресла Україна". 

Зїзд замкнено. г 

Після сього часть членів зїзду з україн­
ськими прапорами і портретами Шевчен­
ка о 3-тій годині пополудни підійшла до 
будови міської ради і там устроїла манїфе-

рий батько" Грушевський рсе і всюди ду 
хом зі своїм народом і його армією. 

(ОКЛИКИ: „СлаваГ) ' 
Член /генерального комітету - Петлюра 

вказує на V , шо почало ся відроджене 
неньки-України. Треба ще енльнїйше об-
єднати ся, щоби видержати удари, котрі 
сиплють ся і ще будуть сипати ся ні У-
крацгу, коли Росія дізнаеть ся про „наш 
сьміливий крок". 

Потім вій читає торжестввнно текст у-
нїверзалу. Всї стоять. 

Після сього учасникам зїзду роздали 
текст унїверзалу. 

Полім на трибуну виходить «нова проф. 
Грушевський. 

Предсїдатель ГаврилюК, звертаючи ся 
до зборів, говорить: 

„Перед ваМи ваш уряд, голова вашого 
правительства. Встаньте!" 

Всї встають. #• 
Професор Грушевський в імени Укра­

їнської Центральної Ради заявляє: 
„Український нарід сказав своє слово. 

Від нинї ми самі будемо робити своє жн-
те. Слово сказано. Воно не може остати 
ся пустим звуком. В тім Рвда жде помочи 
від зоруженої сили!" 

Виходить знова Петлюра і заявляє: 
„Оголошений унїверзал — се наш приказ, 
наш закон, котрому ніхто не^може проти-
вити ся. Даймо слово, що виповнимо йога 
сьвято!" 

Оклики: „Даємо слово!" „Кленемо ся!" 
Петлюра викликує: . 
„Слава Українській Землї!" 
Довгі голосні оплески і оклики: „Сла­

ва." 
Потім збори замкнено. 
Члени Центральної Ради і члени війско- -

вого генерального комітету виходять на 
площу перед народним домом. ' 

Проголошене унїверзалу. 
Київ, 25. червня. — Вечером на Софій­

ській площі відбуло ся торжество прого-
лошеня народови унїверзалу. : 

На площі уставив ся український полк. 
Зявили ся члени Ради. 

Пдчали молитву по українськи. 
Салдати-Украінцї зібрали ся в Софій­

ськім і Михайлівськім соборі і вдарили в 
дзвони. Відправа скінчила ся проголоше-
нєн-.диногих літ" тимчасовому українсько­
му правительству, війскови і народови. 

Оклики: „Слава!" В ріжних точках пло­
щі відбувало ся читане унїверзалу. 

Потім виступали з промовами проф. 
Грушевський, Петлюра й инші Українці. 

Після сього стали розходити ся. Всюди 
відбуівалН ся принагідні уличні збори, на 
котрих вели ся пристрасні дискусії за-унї-
верзал. 

Інструкція для делегатів зїзду. 
Київ, 26. червня. — Відїзджаючим деле­

гатам вискового українського .зїзду роз­
дано інструкції такого змісту: 

„Скликати волосні, а коли не можна, то 
хоч сільські збори і у відповідній промові 
пояснити: що таке Україна, український 
нарід, автономія України, земельне пита­
не; що таке Українська Центральна Рада* 
з кого вона складаеть ся. Повідомити про 
відбувши й ся ряд зїзд і в, про 'постанови 
зїздів, про делегації до Петрограду; про­
читати унїверзал, розяснити, що податок 
на народні цїли треба накладати на себе 
самим. .̂ 

„Се не державний податок, але націо­
нальний. Назнваеть ся він „податок на 
рідну справу" — для того, шобн добути 
автономію України і землю для свого на­
роду. -Висота податку: по 10 копійок від 
десятини на у3 року, т. зн. до січня 1918 
року. Збирати податок має волосний ко­
мітет. Гроші мають сейчас бути вислані до 
Центральної Ради". 

(„Руссвое С-ово", а 27. -ерввд). 

Противники українських домагань. 
Київ, 25. червня^— Для протидїланя у-

країнській депутаті , що їздила від Укра­
їнської Центральної Р а д и л о Петрограду, 
виїхала вчера до Петрограду протнукра-

іїнська делегація, в котрої склад входять 
Іотсї особи: від товариства „Русь" — Во-
гблий і Завадський, від „юґо-руссов" 
Гриденко і Щеблов, від російського тор­
говельно-промислового товариства — Кот-

Іляров. 
Катеринобурґ, 23. червня. — Одна з 

рот місцевого гарнізону рішучо відмови-
,ла ся віїГтого, щоби входячих у її склад 
Українців зачислено в осібні українські 

'. („Руссвое Ство", а 28. - в р а й ) . ' 

Прашальие заеїдане. 
Київ, 25. червня. — Нині, о годині 5-тій 

пополудни, відбуло ся в народнім домі 
торжественне пращальне заеїданє всеукра­
їнського війскового зїзду. 
І . Предсїдатель Гаврилюк заявив: „Тепер 
відбудеть ся торжественне читане унївер­
залу, яко офіціяльного доісуМ'енту, котро­
го щль—- завести спокій".. 

J . На трибуну входить проф. Грушевський 
для особистої заяви. Він говорить, що по-
слідними/ часами дістає богато привіти 
яко „батько українського народу". Не ма­
ючи можности відповісти всім/ Грушев-
[ськай просить своїх „синів", членів зїзду 
; передати, українському народови, що ста-

роти. 
І Салдати-Украінцї заявили, що вони ба-
жгпоть обучувати ся воєнної справи разом 
з Великоросами. 

„Разом і на позиції поїдемо!" — зая­
вили Українці. 

Царицин, 25. червня. — На зборах гар-
|Иізону розбирано питане про відділене 
гарнізону Українців в осібні полки. 

• Всі бесідники, які виступали в тій спра­
ві, висказували ся проти дробленя робіт­

ничої армії. - к 

При голосованю питане про національ­
ні полюі відкинено більшостию проти 28 
голосів за ним. 

(Катерияобурґ — , се місто в горах Ураль-
а — лелеко від української території. 'Цавй-

\Zl?.iZ " - " « " « « є « і«о вад Волгію, eejex 
московської яащовалної терщфО. Щ, гарнізони 
по таких містах еалалямь ся цроя іеібив-: 
ухр^нськи в.ддіт; сьоку І х я в у І ^ с л нена 

E f c 5 2 ? -о с ж о в е .--- ґ *»«- потрафила назби­
рати лише два такі елучаї, то нам ляше прнй-
ДЕть сл дивувати ся, що їх т и мало ПРИТІМ 

« SSaT-^' W»1"--". »-*W^6e д і і но Уираінциии, - не „малоруеехямщ",. чи я к ) " 

(Продоше ва стороні З-гіІ), 
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ІІЛ. І ОКОЛИЦЯ1 
рі. Михаїла в Ембрідж Па. 

Чорносотенний „Кіевлянинь" пише: ' 
„Маніфест Української РаДи був би 

с.ьміщний; як би не був так сумний . 
'азета вирказуе думку, що рада стре-

мить до сотвореня подвійної властй: 
„Оиюломлені люди кидають ся до Пег 

грог раду з плачем: зі страшаками на тим-, 
часове нравительство. Сього й треба Ра­
ді. Uoi а діб«£ть ся свого, вирве, що бажає: 
власть і гроіаі — і тоді пічне „українізу­
вати" український нарід і тероризувати 
неукраїнські народи". 

' Да.'ї завчивае, тпобн не уступити Укра­
їнцям, би як уступить ся Українцям, тЬ 
треба уступити другим народам.-

Притім можна заииажати один поступ 
у „Кіс-нлмнина": Він вже „навчив ся", іііо 
є Україна, - Українці, український нарід. 
(Американські чорносотенці твердіні: ще 
НС навчили ся). 

Трохи инакше відносить ся» до унїпер-
чалу „КіовСкая 'Мисль": Мона не • радить 

меньшатн його чиачінє, хоч сама проти-
МГЬ ея ного змістові*.. Закид її такий ,що, 

мовляв, Рада своїм унїверзалом робить се-
Jfe властию і відтепер весь нарід на Укра 
ЯЇ буде нодї.іинин на дві части, з Котрих 
сожда буде підлягати иншому правитель-
:тву - цісля своєї волі. З того вона обав-
ляєть ся ся шкоди для російської реоолю-

иередівеїм через наближаючі ся труд­
ності! в справах: вінсковін, збіжевій і по-

•ковііі. 
Московське „Русское Слово" наперед 
черкує з радостню заяву унїверзалу про 
що Україна хоче бути свобідноіо, не 

відриваючи ся від Росії! Воно й нічого,не 
ає проти того, щоби Українська Цен­

тральна Рада вже тепер робила начерки 
будучої автономії, лише звертає .увагу раз 
на те, що слово „автономія" .само собою, 
ще н.їчого це означає, .ц|ііо,.другег справу 
ширини української автойоіїії має бути по­
лагоджена всеросійськими установчими 
зборами. 

На уступ про делегації від Центральної 
Радії до тимчасового пранительства заяв­
ляє' „Русское Слово", що Рада повинна 
Гїула звернути ся в тій справі до цілого 
„русскОго народа", бо тимчасове прави­
телі- ство Не має права рішати тих справ, 
які Рада хотіла, аби воно рішало. Се пи­
тане, яке можуть рішити лише установ-

зборн. Коли би нравительство було 
т л о українську справу, то тим спосо­

бом воно було би відобрало російському 
народови право рішати про сю справу. * 

.ти Українці хочуть належати, до Ро 

а при тім рішати самі свою долю, t o 
тим вони відмовляють другим рішати сю 
справу, яка (^„всеросійською"} отже від­
мовляють другим7 права, якого для себе 
домагають ся. В'оїм „Русское Слово" до-, 
бамуе противорічність. --. 

Русское Слово" нічого не мало би 
проти приготовлюваия Радою установ­
чих зборів, але ^вислоалюєть, ся . от-
,рерто проти того, щоби Рада робила себе 
"урядом. Се на думку газети — самозван­
ство (дарма, що в такім самозванстві яв-
лйеть ся само тимчасове правительство!). 

Наконеиь „Русское•Слово" добануе в 
уиїверзаяї нфезпчку новстаня несиокоїв, 
які може викликати передівеїм його наказ 
опоіатковайя. '" 

Український соціял-демо'кратичний ор­
ган, „Робітнича Газета", вказує, що 

„Унїверзал "-— се клич, к.иненнй україн-
ким масам. Дружіїо і обедиано повинен 

український нарід взяти ся за велику спра­
ву самостійного- сотвореця основ автоно 
мії України. Самостійно і за'власним по 
чином, не тратячи притім^звязи з демо 
кратїею і з другими нацгонЗльностямн,»'мае 
нарід взяти ся за роботу коло основаня 
вільної України. 

„Ми віримо, — кінчить газета — що 
за' короткий час нам судина ся велика ра­
дість, велике щастє бачити завершеною 
ту справу, за котру бороло ся і погнбало 
стільки найкрасших синів нашого народу 

діло будови вільної, автономної Украг 

Росії. 
і! липня. —<tyt№ihро-' 

сійське посольство признає, що кріза в 
Росії є дуже ближня і становить велику 
небезпеку яИ1 на боєвім фронті так і у 
.іугрі держави. 

Російське посольство приписує всю 
причину агітації бодьшевиків, над якими 
обпив Провід Леяїн. Ся партія є за без-
проволочним заключенем мира 'на всіх 
і фронтах, але вона не гидить ся на закл io-
чене окремого мира. 

Правдоподібно Німці були чнриготова-
ні на наступ російських війск. Тому нони 
не лише згромадили богато тяжйої арти­
лерії в околиці Калуша, але також иісла-
[ли на Соєвий фронт коло Вильни пять най­
ліпших дивізій кінноти угорських гу-
З Я р І В . ' -, ' • - . . : ;• : - , , - • . ' . . - • • І 

Положене є критичне. Доля Росії спр-
Гчивае тепер в руках Керенського. Його 
задача є надлюдська. Ного обовязком є 
здержати розбиту і в неладі уступаючу рє*-
сійську армію, а рівночасно здержати нї-
[иеаькі війска, які, переломивши боеву л і ­
нію, посувають ся скоро наперед. 

It і :.ї II К И П . П І К Н І К 
неділю, дня 29. липня 1917 р. 
а | рмі у н. Михайла Матуха 

па ФаЛровкс, Па. 

Пі і.,юя .і го,;ині 1-ИІІЙ поподудни. , 

ІН1 ВІЇ ГОДИНИ 25 ЦНТ, 

10 иаииалш.іаі.-, міддіи"-ТИ. 
і\\,.ч. Taiuj- -ішеамо до у 
:. \||. ІІ,Т|..І і ІІам». НІД. S3 
.Ьіі-иіи. і і а г і . у и х -І--НМКІ. 
ічі. ІІ..<-ТЧ.»К і Ч-КЧ"-ЧІЬ:И». 

іоіод- ri того ігікіїТку іцні-
іг'ркїів, ГМГ*<МшЙІ *гр'»мядііо 
[,.-..•...•- -.--. . •• -S0-)<7 

...аву pfinTL-ІЮМГГП". 
іас v т.-і фа-мц то вмаї 
іЧЦИВІ -ЯСУ на, .'•піфі-кі;, 
,»мітцоа|- уууі- иилаа) вати 
'.' , мі!'і..'і':іци» ді.тан.- ГИІІО-
•і \.' W» a %Jiia'if, що Чаилатии 
а .-Ги хг-озві сішю -ід.чіачі.у 
л'.і>'. .4ЧТЇЛІ';-ИМ'<-::Є'>И-« « « • , 

І'ПН>ОГ.І-

П03ІР! РбДЙХчЦ/І ' ПОЗІР! 

уітроюв 

ПЕРШИЙ' ВЕЛИКИЙ 

B^cgrafe 
-Оботу, дня 28. липня 1917. р . 

в I4MH.KKSS «'ASIXO^HAT-b, 

-мп .йти- ,\. 'Ш^МкЩі 
Поа-юя о годинї У.ІО і'еч-ром, 

'»ИЗ и у н м юв. І. СЬЛЬОНЗАКА. 
ЇМ І МІ ДГ.ЩКПТІІ.. 

T.s.̂ r.iii- Тиваришв»: РООІТНИНИ! 
"' < і ні I'IJ і- нніи праці ротун Г.а нам 

1 міиьк,- роавп-іиятгь і 
1 ІІ..Я ти. що вр-оуд. дь нлг 

h :• ||. 'ill., Ііі.іводенп». ТОМТ НІ-
' • '•< иршидіті. п» e-l 6»Ji. 

iloMit-т У. П. Р. Те*. „СІЧ". 

Українська..газета „Нова Рада" пише, 
Я••• . . 'р , 
.„Унїверза.іі— се зворотна точка в роз-

вою-сучасНогр українства. Пораз перший 
[Центральна Рада виложила свої ііляни, ко­
трі вона хоче, перевести в жите. Пораз 
перший Рада заговорила, як виборний ор-
їц\\, тяном,, йлас,тр, котрий жадає послуху, 
діісццплї(іч І. ?ЯЛідарноц праці для органї-
..аціі,всд,^5Р-Жн^я,^а Україні без перешко­
ди. Відповідь цравительства на д'омаганя 
Українців лиціе прискорила проголошене 
рішучого слова". 

Далі часопись признає, що Центральна 
Рада-не має офіціяльної властй, що її все 
значіне опираеть ся на моральній повазі. 

„Можна припустити, — пише „Нова 
Рада" — що ворожі українству люди знов 
вдарять на трівогу і побачать резорганї-
зацію, спробу революції і другі страхи. 
Але ми не зійдемо з вибраної дороги і 
не дамо себе звести анї своїм анї чужіш 
шовіністам. Україна заплатила високу ці­
ну за своє воскресенє не на ,те, щоби по­
рішити сею або инпюю дорогою знов ло 
ложити ся до гробу". 

ВАЖНЕ для МІСЦЕВИХ УРЯДНИ 
НІВ У. Н. СОЮЗА. 

Отсим п о в і д о м л я є т ь с я всіх місце 
вих уряднинів і організаторів У. Н. С&-
юза, що згідно з ухвалою головного 
ензенутивного комітету, з 10. липня с. 
р„ до У. Н. Союза будеть ся .дальше 
приймати нових членів за половину 
вступного в місяцях: липни, серпни і 
вересни 1917 р. З сеї ухвали повинні 
хористати як місцеві .уряднини У. Н 
Союза так і ті, котрі мають намір при­
ступити до У. Н. Союза. 

П о всі інформації в справі У. Н. 
Союза треба писати до головної канце­
лярії У. Н. Союза на адресу;., ; , : / , І і М | 

Ukrainian National Association, 
О. Иох 70, Jersey City, N. J 

За головний уряд У. Н . С 
Д . Капітуле, гол. п р е д с ; 
М. Угорчак, гол. рек. секр. 

ВОЄННІ ВІСТИ. 
(Продовжене зі еторояв І-шої) 

Ленін, і Троцький добровільно зголосн-
л'и ся. 

ЛОНДОН,4 23. липня. ,— 3 Петрограду 
носить, що провідники „большевн.ків",-

Лснїн і Троцький,. заявилц, ЩО є готові 
танути, перед .слідчою комісією прави-

те.іьствд-. .. . . . 

•: КрЬ'нііггад відтятий. ' 
•'ТТ^ТРОГРАЛг 23/ липня. — Пристань 
крІпость-Кронштад, осідок .ворохобнії-

ків, є тепер від сьвіта зовсім відтятий. 

Розоруженє робітників. 
ПЄТРОГРАД, V3. липня. — Розоружу-

ване робітників і так званої „червоної 
сторожі" відбуває гь ся правильно дальше. 
Досн відобрано поверх 1.200 карабінів і 
кілька мапіинових крісів. 

Найбільше оружа походило з Петро-

кіп. Вони мали намір перевезти увязнени> 
міністрів сеіічас до Кронштаду. 

Коли льояльні війска окружіїли крі-
nocji., бувший президент кабінету, ІІІтір-
мер, з великого зворушеня зімлів. Жінка 
бувшого міністра війни, Сухомлїнопа, мала 
просити вартівників, щоби вони дали їй 
якісь ередства, -аби вона могла •поповни­
ти самрвбиііство. Зусиля, щоби ув'язнених 
иеревеагп до Кронштаду, варта ударем­
нила. Скора здача ворохобників перешко-

ж їх пляновн . 
Так масо цар і його родина були дуже 

занепокоєні доривочними вістями, які над-
ходилп з міста до палати в Царськім Селі. 
Цар просив, щоби йому позволено роз-
мовнтн ся з представниками робітничої 
і солдатської ради, але його просьбі від­
мовлено. Таксамо відмовлено просьбі ца-

~ч£,-^охтейг,ого і г , о г о ролини 
Аме-J - Mi'.cAe* Царевн дано лише запев-

T l ient 'іі'іо і'аКігТ'іпн Viv-af . й л т <-ГІЧІ-ГТІІ 

WIP! УКРАЇНА її В СТЕИПЛ-
ТОН! ІІОЗІРГ/','.^; 

ИГ.ЛИКИЙ Б А Л Ь . 
юлїлн), дня 29.'липня 1917 р. 

"' і.UIOU І . ¥ < к г » шал, 
""" М- .StnpMon, S . І , Ж. ї . 
| ,"'" | | ,« о іодинї 2-ій аопо-удми. . 

'НККТ• 25 ;U>:irtffi. • ;• 
' о. "isniioiiiyevo ych'Укрі.Тя-
1 )i.p:,uioif п-('тлаи-«ІПі I ' V O l o H t t 

'ч .он .-.уд-ть П'»га .в-ршимд-і 
|";>",п- . . . . , . , .... .. . ,,-, ,^«-871 

були т[*;г!іспорти амуніції і оружа з 
рпкіт. IJOTafo Возів з амуніцією задержано 
цігя/берегом'Нртні. Війскові пласти нічого 
ис знали про сї транспортн. Фірманів у-
нязнепо . а вози з амуніцією і .оружем ви­
славлено до арсеналу. 

• * Битва перед народною палатою. 
• ГіЄТРОГРАД, 23. липня. — 3 автомо­
біля, п якім сиділо трох війсково убра­
них мущин, впали стріли на офіцирів і 
жовнірів, які стояли громадно на сходах 
перед народною палатою. Двох .жовнірів 
зістало ранених..Тоді варта, зложена з 150 
жовнірів/ дала- огонь до осіб, сидячих в 
автомобілю, і перешкодила їх утечі. По-
ім товпа кинула ся'на них і убила ух на 

місци. Загалом було 15 ранених, між тими 
кількох тяжко. 

Взагалі заворушеня проявляють ся те­
пер лише у малих, відокремлених демон­
страціях. Останнє більше заворушене ма­
ло місце в суботу недалеко біржевого бу­
динку, де анархісти почали стріляти з ма-
шннових крісів на новоприбувші війска. 

В Петрограді привернено вже лад. 
ДОНДОЇМ, 23. липня. — Вісти з Петро­

граду доносять, що заворушеня в Петро­
граді можна вважати вже за покінчені. Не-
послушн! полки зістали розоружені І роз-
вязані. 

Трафл'яєть, ся, що часом падуть 'ще з 
вікон стріли, але, загалом беручи} лад вже 
привернений. Провнтельствб- дало, прнказ 
всіх підозрілих арештувати і видало дуже 
острі зарядженя» щоби здержати всяку 
.дальшу злочинну^ агітацію. 

Увязнетій ііар 1 міністри переживали 
страши! хвилі. 

ПЄТРОГРАД, 23Л липня, — Бувші ро-
сійсі.кі міністри, які з вибухом революції! 
зістали увязнені 1 посаджені в Петропав­
ловській кріпости, переживали в останнім 
тижня страшні хвилі. 

Кріпость наводила ся в руках радикаль­
них .„большевнків" і кронштадських моря 

неНє, що ґарїЙзЬн.^буде^ Лого стерегти. 

Заворушеня в Нижнім Новгороді. 

ПЄТРОІ'РАД, 23. липня. — Телеграми 
з Ножного Новгорода доносять, що там 
дня 17. липня заряджено було .розвязати 
одий полк піхоти з-приводу непослуху. 
Полк не послухав візванй, збунтував ся 
і до дня 20. липня мав у своїх руках кон­
тролю над цілим містом, ' 

ДЛЯ усмиреня бунту вислано з Москви 
кадетів, які зоружені в револьвери зво­
дили боротьбу з • бунтівниками. По обох 
сторонах б>іи, жерхви. Після останних 
[донесень непослущні салдати. • піддали ся. 

Вселенський собор в' Москві. 

ПЄТРОГРАД, 23. липня? — Дня 28, сер­
пня, на Успеніе, відбудеть ся в Москві 
вселенський собор російської грецько-пра-
вославної церкви. 

Ge буде"періинй вселенський собор ро­
сійської Лравоелавної церкви від часів 
царя Петра Великого, який зніс був па-
тріярхат і підчиннв церкву під контролю 
автократії. 

Люди, які бажають переведеня рефор­
ми в православній цернві, з великою ЯЄ-
терпбливостию ожидають заповідженого 
собору. В соборі візьме участь поверх 
200/церковних достбйниківі. 

Підчас революції в 1905" р. тодїшний 
мінїстер Birfe"Зробив був гфедлт-жене( 
церкві, щоби вона' скликала собор, од­
нак поставив усліве, що церкви мають 
віддати державі1 свої величезні маєтки, 
золото і дороге : каміне. 

Нині проголошено два важні доку­
менти. Перший — се поклик сипдда в спра­
ві еклика,ня собору і переведеня /вибору 
представників, і другий, — горяча відозва, 
підписана достойниками церкви. У відоз­
ві а - представлене живими красками вели­
ке понижене церкви, яке вона му'еїла тер­
піти через 200 літ,' що довело до зане­
паду -віри і до скріпленя ворожнеяі про-
KBfipKBIt. --У- і і 

ЧОМУ ВСЇ УКРАЇНЦІ ПОВИННІ НА 
ЛЕЖАТИ ДО У. Н. СОЮЗА? . 

1 . Бо та організація .має тане імя 
іиого цілий наш загал бажає. 

2 . Бо се найліпша організація в ці-
іій' Америці. 

3 . Бо та організація відповідає всім 
законним вимогам Америки і дає най 
іїпшу запоруку своїм членам. 

4. Бо нромі запомоги старасть ся 
підгримувати українську Ідею "тут на 
чужині. 

5. Бо як би всі Українці належали 
а о . У . Н. Союзаг то могли би зробити 
далеко більше для унраїнської справи, 
зо в лучности сила! 

Дмитро Дрозд. 
чич мясар 379 відділу У. Н . Союза. 

ВАЖНЕ ДЛЯ УКРАЇНЦІВ 
У НЮ ЙОРКУ. 

Заходом нюйо|>еької Січи відбудіш, 
я шшї, див 2<і. о. м., в /ТЯЛИ під чи­

слом 13-і Іст 7-ма улиця. о 9-тій годині 
печером. реферат н. В. Білниського ца 
гему ..Революція на Україні" . Проспть 
ся всіх цікавих. 

—~ _£П 
ФІЛЯДАУІЬФІЯ, ПА. 

Поклик до всіх БраЛтв і Товариств. 
Бр. св. Георгія, запрошує всіх урядни 

ків всіх Братств і Товариств, котрі прина-
лежать до У. Н. Союза, в дуже важній 
справі. Просить ся о конечну присутність 
кождого урядника на день 28. липня, то є 
в суботу, о годинї 7.30 вечер точно. Про­
сить ся прийти до галї У. А. Гсгрожан ко-
нечно, бо дуже важна справа. — За .уряд 
Dp. св. Георгія, Николай Волос, секретар. 

НАЙВАЖНЇЙШЕ ПИТАНС НИНІШ 
* - ^ ' н и х ДНЇВ. 

aere що о тім думаємо^ ЗйбУреНя 
жолудкі . Є їх страшна сила. Д е р а > ни-
стане лише скріпити орґацїзм.^а не|>аз 
треба^^'вичистити цілий канал покармо-
ІШЙ. Лїком, який в високім степеня ока-і 
зав ся цінним, с-'Грінора Амерпкіїнський 
Щксф^іГ іркого Впна. Воно рівночасно" 
чистить і скріпляє в н у т т ^ и о с т и , Афи-
вертас апетит і помагає/травленАр. При 
кіНорІ, болю г0.ловн, йервовости, загаль­
нім ослабленю і тг д., можете числити'] 
яа вдоволяючі успіхи сего ередства. Ujt-
на $1 .00 в аптиках. —- Потребуєте л і ­
ку на нарутяенє, авихненє, опухнеНв, 
іатерплі вязи, -ревматизм, невральпіо , 
гбр нідсьвіженє ваших утомлених мя-
ив ніг? Трінера Лінімент» принесе Вам 
бажане вдоволене/ Ндна в аптиках 2 5 
і .50 щет.,' пбчтою 3 5 і Ш цнт. 
ІО§ . TWNEft, CHEMICAL LABORATOKY, 

1333---39 * . AshUnd Ave., . . 
• f Chicago, Hi. . i(Adv.) 

ПОТРЕБА 
ІИЩА'ЧІВ.ІУГДІг'-. МАЙНЕРІВ 

. Ш О В A W ВУГЛЯ 

Н. С. PRICK GOKB CO. 
І Lhriontowe S C O T T D A L E Fairchance 

Latrobe -Mount Pieasint Masontown 
•При ліиП.амїши'чШ Пеисшши?» P>P . ГБптІ-мр А вгай* f. V. 

\ Чи Ви знаєте, що • ' 
ми є.НАЙБІЛЬШОЮ КОМПАНІЄЮ КОКСУ 
МИ МАСИІ0 60. МАИН v' '' 
У МАС. С СТАЛА РОБОТА к о ж д о г о дня. 
СТАРАЄМОСЬ 6 НАЙЛІПШІ ДОМИ І ПЛАТИМО НАЙБІЛЬШУ 
ПЛАТНЮ, А НАШІ МАвНЕРИ І ЛАДОВАЧІ УГЛЙ з«р«4->*т.> 
А»--» ІІД . . . . ^ . . ? . . „ , И 0 0 до $8.00 { 
ВИТЯГАНІ ВУГЛЯ мроі-яють ден».. ,. .*4.00 , 

КАЛЬКА ПРИЧИН 
- ЗАДЛЯ-яких ви повинні приптц до НАС РОБПТИ, 

Г>о В« ве з-popuTf віколі $4.00 в фяьрша - ї ї аа фвриі при -ииь-
ше tnpa-иій роботі. М 

| Кеди Вм хочет- стати лад.іачем. іуглі І заробляти 14.00 до $8.00, 
І приходь-, сейч-с J нас робвтм. 

ваша робота буд- ст:иа. бо мп до-таїмемо нове ддя в 
І -.він гут довкоп Піті-Л-рґа ' 
І сто--, ігавів до дадоввид. 

Наші ІІХИЦВ наіодя4і «я я ГАРНИХ МІСЦЕВОСТЯХ. Ксст.яи, шко- і 
сьяяиі'инни. ОГОРОДИ І ф*рио«І доія вінии. вартість огородів ва-

! шиї роиітпввів сего рову иереввешае ЧВЕРТЬ ЯМІЛЮНА ДОЛАРІВ. . 
| Можете І-іта ва в-пво або роаравву до І nlontown, ОвШмЬт-ПІс, 
; Bro-rn-vlllf, Сгоеав^вгяЬ, І'«. або навт. до IMtt-burflv Pa . 

Наші домп « гарні. -4 кімнати яа $6.00 до $8.00. Вупс дврвм. , 
Ми верші оідаимп гираву оюровв рої'.ітннків, а наші супврінтеиден-

* воводртк ся з нашили робітниками І майиврами дооре І ч«сно. 
ПРАЦЯ НИТЯГАЧМІ КОКСУ ве вимагав віявої иолередяоі вправи. 

, Ррямо врв одноразовім помазано КОЖДИЙ отжа Л робити. А ми иостп-
1'рвемось, щоби і Вв навчали св П в ниьвох двні і ЗАРОБЛЯЛИ ПО | 
і .ц.оо Д Е Н Н О , ВИТЇ ІГАЧІ К О К С У І ДРУГІ р о в п р ш и ї Р О Б Л Я Т Ь НА ( 
І ВІЛЬНІМ НОЗДУСІ; ВОНИ НЕ ІДУТЬ в СЕРЕДИНУ М А П Н . 

ГОЛОСІТЬ СЯ особисто або пишіть до СУПЕРІНТЕНДЕНТА'котрого- . 
' будь з наших 60 пдяців. •• ' 

1 Н. С FRICK COKE COMPANY 
S C O T T D A L . E , P A . 
або до котрої будь з -оиизших иісцвяостині: 

I M O X T O W M , P A . M O I X T P L K A S A N T , P A . Р А І Н Г Н А К Г Е , P A . І 
ЬАТЦРВК, PA. (ОХХЕТ.8ГІЦлК, PA. M A S O X T O W N , Р Л . J 

> богато ордерів. Добрд і с-а-а,до-

ДР ІБН І ОГОЛОШЕНЯ. 
В сій .рубриці яоаіщуита слідуючі оголошвня: Коди хочете іідиаїти своїх 

сваяиів, враяиія або товаришів.—Коли шукаєте занятя.—Ноля «ажасте, щоб хтбсь 
донїс Вам, де іде добра робота.—Коли потребуєте агентів да поширамя Вашого 
бизнесу.—Яоли потребусте робітників до праці в бучериї, гросерні, готеля або иа 
фариу.—Коди шуиагг. спільників до бизиасу,—Коди шукагте дянаучитїдів ' 
телїв музики.—Коли махте хату або фарму яв продаж.—Коди маєте хату а' 
му до вин'айму.—Коли масте ла продаж якісь річи.—Кояв пошукунте ві 

: з хпрчом—Коли продасте свій бизнес аб* хочете куяити чи обміиатясь 
-Коди хочете падати свою адресу або бизнес до яубличиого відома. 

«дів І у-и. 
у або фар-

людяа ва 

, ЗМІНА АДРЕСИ. 
Отевм повід'оііліпо і-гергсоввнві. 

моя1 v ог.о і шил, адреса в: 87-S8 
ЦЕК, УІ.'АММШ МММ.П АКІ.ИК /., 
303 Н-ІІНОП_Атг., Hi,ehe8t*r, N. Y 

Пошукую братв ТИМКА ОЛЕКСІЙ 
Яг.труиич, пов. Сокахь, в дуже вави 
справі. Хто би р нім знав або ній сі 
прош* гоїосятясь на адресу: 80-SS 

М А Й К О O I . K K S I X , 
ПО Porter St., Portland, Огеь~і 

ЖЕНЩИНА, екрпмна, штгдіґентна. 
ІК)І мегвкаия ири українській родпві 
місті Ню Норку. Згохошевя просить 
ати па адресу: 8і 

A. S., е!о -STobodn", 
S3 t;raniІ S t , Jereey City, X. 

ДВАЙЦЯТЬ пять ДОЛАР ІВ НАГО 
РОДИ дам тому, п о мені винайде ВА­
СИЛЯ МАТИНЧУКА, родом Хорват, ро 

ітредніїїіі, в віці 40 літ, волоси св-
і вусв м.-иі СИВІШІ. ІІпшіть па ад 

рееу: у 85-8. 
WAHYb М-ВІАХКСКТ; 

Su-cxnt SU СоЬоея. N. У 

урядмввом при а. в. дврекції.ко. 
дТіовій в Бергжвндх в відтак виїхав буї 
в Канаду, а пізнійше до Злученій Дер 
жав. Хто'бн о иім г.яав або він сам, про­
шу годосптвсь на адресу: 88-87 

н о в і : к г Н А Г Ч Х Е Н , 
271 Montjtomery St., JeM^y t 'Hy .X . J . 

Пошумую свого брата ЙОСИФА КУ-
|ДРИЧА з седв Гиськів, пов. Товмач. Мас 
перебувати в Нк> Джсрзн етейті. Хто бя 

кім' знав або він сам, прошу голоси-
тяеь на адресу: 87 

J . IIRYXIOIV, 
SM BrlBtol S t - Нпм.ІіІуп, N . T. 

Вже 9 неділь дежу хорвй в The Jc-
WIHU Hospital.' СІозяоп Ь St. Marks 

Brooklyn, N. Y. 

ПОТРЕБА СЕЙЧАО 800 
ДЮДИЙ • 

до ведких робіт в-фабрнваї амуніції, та­
кож стехьмаїів, CTOiBptB». до тотелів, ре-
ставрацій, на фарма і т. п. $12.00 до 
$2~>АЮ Па тиждень. 86-88 

fMIZNAKOOBTE BIUBO СВАСІ, 
70 Ea-t 7th S t . New York f f ty . 

. між 1-ою a 2-ою евнвю. 

Д а р о м 
Ч А Й НА ПРОБУ. 

15 ЧУДОВИХ-РОСТИН творить ееаав-
нію в медичнім винаході ОТЦЯ МОЛІН-
ҐЕРА СЛАВНІМ ЧАЮ З ЦЬВІТІВ. КО­
НІ теріїитс на ревматизм, затверджене, 
..ляечнщеис Крони, долегдиііість в жодуд-
ку, біль в ямці жмлудковій, загальне о-
елл'иеш: і біль голови, нервовість, неду­
гу нирок або утроби, подайте сейчас своя 
ім.ч почтовою і.а|ітко»і а одерлште пачку 
чаю даром. Адресуйте: 80вч87 

MObLI.\(.*ER MEDICINE CO , 
,13 Mollin-.-r Building, 

14 East Park May (N. S.) 
PlttBbUr-h, Pa . 

f2X а р о м 
вишлемо мацу Галичини • украіпсьвії 
мові, хто подасть вал 5 добрах адресів 
своїх авакомнх. На пересилку мгши ва-
лучгть б-центову марку. Адресуйте: 68-

I'bR .UMAN BOOK STOBE, 
3< Е . 7th St., New York City. 

ДАРОМ z оішдвмо козедом- княжк-
-po: спірнтвям, гіш-в-аам, 

іромвнцім. сни, магію і 
много вншях ьідомостпй, ял також ве­
ликий катадьог книжок: україйськні, во-
сіяськнх і польських. Прошліть 5 центів 
марками на пересадку. — В . Zelaki, 
160 Е. 7th St- Nen York City. 
-J 8 3 - 8 8 . 

Ц У т І у т П Вишлемо котдоау Ілюстро-
І П І Н Н А и ваииі КАТАЛЬОҐ, ріжиих 
річий. яв годинників, лан.цушків, перете-
иїв, музичних іи-тПїмеитів, рекордів, бі-
циклїв, ебразнів, капелюхів, черевиків, 
светрів і т. д. Задучіть 5 цнт. марку иа 
пересяяку. Адреса: 62X11-31-17 

AMERICAN SALES CO,-
1986 Ппгоп St - near Bobey, Hep. 6, 

СНІСАвО. II.I-

XB\W д о СВоГої 
ручал свою гросерню. Сьвіже печн-
Іеелм обсхуга. - 79ч87 

« N . V. SJaEOMAK, • , ' 
41» Hndson Ave., Rocheater; N.1 Y. 

* УВАГА! БРАТЯ, УВАГА! ч 
Де можна плаї знайти ліпше щасте і 

ііпший .авробов як на формі? Купуйте 
Ьармп громпдяо в українськії кодьоаП 
ііАмстон, Ковв. Тут можна кутлгтп вві -
ішаву фарму за низьку ціну. Фарма 70 
акрів, близько міста і сталії, 5 коров, 
150 курні, всі машани рільничі, хата на 
сім кімнат, греко-ват. церков блз-вько. 
Ціна *а<НЮ (трв тасячі). $1.000 (тяов-
чт) готівки, а решта па хегві еплатп. 
Ма» ше більше фари дешевших 1 доров-
пїит. Спішіть, поки чає. Нощо в місті 
платити рент, коди ва ті гроші виплатите 
собі фарму з га*-«м. Пашіть на адресу: 

NICHOLAS SKLAR8KI, . 
Amatoa. Сотіп. , 

ПОТРЕБА ХЛОПЦЯ від 
18 до 25 літ до бучернї і 
гросернї'. Мусить бути Укра 
їнець, котрий вміє амернкан 
сьиу мову, уміє добре числи-[І 
ти І писати. Письменний і 
фаховий в тім заводі діста­
не добру платню. Голоситись 
до: V 84-н 

TKRATNTAN SHORE,* 
do Swoboda, 

St бпишв S t , _ Jereey Ctty /H . 1. 

m український ЛТКІГР 

gC. M. КАУФМАНІ 
— вГ*СПЕАДАЯЛїСТ B C I X * « I і 

СЕКРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 
НЕДУГМУЩИН І ЖЕНЩИН 
твядуе від Є «І г*д K M Д* *-*> J 

-ЛіГхі^-'^тТШ 
Dr. С. М. ICAUFMAN, ffi 

ІЛ Пі 7tt ttraal, «tw Tort. 11. ГП 

ІШЗЕІІ ІЕЕ=Ш 
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ЗАРОБЛЯЮТЬ $6.00 ДО $10.00 ДЕННО.7 

Так, наші майнерн в Jacobs Creek, Pa. за­
робляють $6.00 до $.10.00 денно, бо у нас є все 
достаточне число возів, а робота є дуже улегчена. 

Ми нлатиїго юнїйну платню. Ми -маємо около 
GO нляців в тім днстріктї, а копальня в Jacobs 
Creek, Pa. є одною з найлїїиних з гарними хатами, 
огородами і площами вільними для^аших майнерів. 

Jacobs Creek є віддалений заледви 4 до 5 \\ 
миль від Пітсбурга, Па., великого міста Пенсйль-
вевгїї. І тому наші майнерн ходять до Пітебурґа, 
11;_. па покупки, розривші і відвідини своїх прия­
телів майже кождого тижня. 

У нас є робота на довгі роки І йоли Ви хочете 
добре і стале занятє. защадити гроші і жити в гар­
ній онолици, то приходїть сейчас або пишіть до 

Mine Superintendent 

PITTSBURGH COAL COMPANY, 
J A C O B S CREEK, PA. 

їдьте з Пітсбурга зо.іізиицями Реп-уі-апі- & L_ke Erie R. R. 

inror---------ii^--=?--nmi or: 
p-» їдьте з Пітсбурга зелізиицями I 

! -= . •— . г а ї - — ї ї 

АМЕРИКАНСЬКІ ВІСТИ. 
О р а в а побору чужинців до 

армії. 
Президент Вілсон мав па­

раду з урядуючкм держав­
ним секретарем Полком і се­
кретарем ЦіАни .Вейкером в 

І справі , побору чужіш і{їп' до 
армії Злучених Держав. Ріше­
но, шо ЯПОНЦІВ, Сербів та Іта­
лійців не можна буде брати 
до війска проти їх волі. Чу­
жинці з держав алїянгів, які 
мають перші напери, можуть 
бути покликані до американ­
ської армії. 

Раджеио також над спра­
вою, що робити з чужинця­
ми,*нкі не хочуть служити при 
віїіску: чи їх силою потягнути 
до армії чи депортувати до їх 
країв. Президент Прийшов од­
нак до захлючени, шо депор­
товане 'Гужипцїв спричинило 
би руїну цілого краю. Ся спра­
ва ще остаточно не рішена. 

Шін Фейиерн просять прези­
дента о поміч. 

ірландські Шін Фейиерн ви­
слали на руки президента' Піл-
сона два листи, в яких просять 
ного о поміч в боротьбі ір-
ляндського народу за цілко-. 
виту незавненмість від. Ан ' 
глїі. 

тість 99 франків. Вартість ні­
мецьких хмарок упала більше 
ніж о половину. 100 австрі 
ськнх корон мають вартість 39 
франків 80 сентімів. 

Вартість карбованця значно 
• упала. 

На нюйорській біржі вар­
тість карбованця (російського 
рубля) упала до 21 долярів і 
5 центів за 100 карбованців. 

Позичка для Росії і Франції, 
- Правительство ухвалило но­
ву позичку для Росії* в сумі 
75,000.000 долярів і для Фран­
ції в сумі G0.000.000 долярів. 
Загальна сума випозичених а-
ліянтам грошнй виносить 
1.523,000.000. 

Машиністи1 в правительствен-
ній друкарни вийшли на 

страйк. 
'20 машиніста правитель-

стаєнної друкарні вийшли були 
страйк, і але небавом 
і повернули. Причиною 

страйку була одна женцшна, 
яку формам друкарні прнняв 

праці при машині. ,Колй 
формам Довідав ся про при-

нну страйку, зараз забрав 
х'ніцнну від машини, а робіт­

ники повернули назад до сво-
роботи. 

Вартість американського 
л:іра на швайцарській біржі 

упадає. 

[ Не реґіструвалн ся, бо сиділи 
в арешті. 

В Бронкс (одна з дільниць 
|іію РІОрку), заарештовано 

Американський долар, який.трох мущин, закидаючи їм не-
до виповідженя війни Нїмеч- сповнене горожанського обо­
чині зі сторони Злучених Дер- вязку. Всі три не реґіструва-
жав мав у Швейцарії вартість'ЛИ ся. На запит: чому? — від-
5.12 франків, упав тепер па 4 повіли, що 5. червня (саме в 
франки 46 сентімів. (день регістрації) вони сиділи 

100 рублів, які до часу віїі-.в арешті. Суд має рішити, чия 
нн мали у Швейцарії вартість тут вина. 
260 франків, мають нині вар-

47-цалевнй мушина поклика-

НДГНІТКН- БигиДАBKH.j F_iІЗлбет,п.дж,здобудеСо 
НАРОСТИ ЗНИКАЮТЬ в ВАШИХ ОЧАХ, бі рекорд, бо дає до амерн-

3»лтіп. уживав- мнимих камської армії жовніра, яки-іі 
ІІІІВ иа вагвітка і бородаї-'важить Б4 фунти і є високий 
S ^ A £ & % ' « * <7 • » - * . . € ним 23-літннй 
OBEHCA ЛЯПІСОВИЙ ОЛІ-
ВЕЦЬ, який дістанете від­
воротною поттою оплачено. 
Беа очікувана і заводу. В 
случая) ваводу або веаадо-

-іаерпіть олівець, " 

Корнсль < 

„Спав" через три роки, я 
В Сінсінаті, О., викрито од-

ііддамо'вам гроші тог. "ого чоловіка, який не знав, 
самого див. Потрібно агентів. ЩО ВІД серпня 1914 рОКу ІІІвЛЇЄ 

А. P.OWENS, IS" к. 47 St, сьвітова війна. На мещастє не 
Iiopt A., New York,Тї. У. є ним американський уродже 

нець, але чужинець. Він прий­
шов до 'біора прліційного ше­
фа і приніс зі собою старий 
револьвер, а передаючи його в 
руки шефового секретаря, ска­
зав: 

- Я чув, що буду заареш­
тований, коли не віддам оружа. 

- Се правда, — сказав се­
кретар — але ви дістанете свій 
револьвер назад, коЛи скінчать 
ся війна. 

—• Яка війна? — спитав чу­
жинець. | 

Коли йому оповіли про вій­
ну, він, опускаючи бюро, ска­
зав, шо перший раз довідав ся 
про війну. 

Назвав Американця „американ­
ською собакою". і 

Чарлс Гутер, маляр-декора-
тор з Ню йорку, посваривши 
ся в поїзді до Ойстер "Ьей, Л. 
Ай., з Джорджом Гілтоном, 
назвав його „американською 
собакою", за що заплати! 
суді 10 долярів кари. Гутер 
В Німець з уродженя. 

[тельство робить заходи, щоби 
виміняти всіх російських по­
літичних закладників, які пе­
ребувають в Австрії і Німеч­
чині, за австрійських і німець­
ких, які перебувають в Росії. 

Австралія супроти L W: W . 
Австралійська палата послів 

приняла проект; який заборо­
няє в . Австралп організувати 
товариства Промислових P Q J 
бітників Сьвіта. 

Конгрес в Барцельонї відле­
жений. 

я ; 4 „Свс&одГ'. З 
о Вами матеріялу мож -

ють ся 
сланого _ _ , 
на би зладитц цікаву статю, 
і д е ми -не маємо часу с ього 
зробити! ' Попробуйте самі, 

М. ftL, Кромлтон , Р . Ай . -
Вислати на слідуючу адресу: 
Ukraintaa Central Rada, aa l lc lan 
Exiles Committee, Volodymyraka, 67. 
Kiev—Ukraine. 

Українські вишивки на виставі 
В Едмонтоні. 

На виставі в Едмонтоні, Аль 
берта, були репрезентовані у 
раїнські ручні вироби — вії 

шивки, гафтованя і. прочі руч 
женські роботи, виготовле­

ні і дані на виставу українським 
Іноцтвом з Едмонтону. 
Сї роботи здобули собі при­

знане,, як від глядачів так і від 
критиків, а преса пише, що 
вартало би внетаратн ся тіса-

роботн від Українців і ви­
ставляти їх по виставах схід-

)ї Канади. 
Се отворнло би очи мно-
м і вказало би на талан у-

країнського народу. 

Цигани забирають ся з Канади. 
Кількох цнганів^які недавно 

приїхали до Канади до місце-
пости Морден, Man., явили ся 
перед судом у Вінніпегу, бо е-
міграцінні власти узнали їх не-
пожаданими горожанамн Кана­
ди. Суд сказав їм тесаме. 

Цигани вертають назад до 
стейту Монтана, в Злучених 
Державах. 

Хочуть карати за незнане ан­
глійської мови. 

Один' судія у Вінніпегу ра­
дить, аби молодих чужинців, 

вже є довший час в Кана-
. не знають англійської мо-
карати арештом за неуц­

тво. Сказав, він се тоді, як пе­
ред судом стануло кілька мо-

одих чужинців, які не знали 
о англійськії. 

Заповіджений до Барцельо-
і конгрес'католицьких по­

слів еснансЬкого парляменту 
відложено на особисту прось­
бу губернатора Катальонїї. 

Поляки творять армію в Ні­
меччині. 

З Копенгаген доносять, що 
тимчасова державна рада 
Польщі видала маніфест, в я-
кім взиває населене Польщі 
організувати ся радше в -пол 
ки під командою німецького 
генерала Безелєра ніж форму­
вати независнму польську ар 

Судова організація в Польщі. 
. З Варшави доносять, що 
тимчасова рада Польщі виго­
товила плян нової судової ор­
ганізації. Повітові суди і су­
ди карні, будуть дальше спов­
няти свої функції. Крім того 

ієть ся оснувати трибунал, 
ожений з двох президентів 
Сімох дорадчих судіїв, два 

суди апеляційні у Варшаві і 
Любллнї та 15 окружних судів 

більших містах Польщі." 

Бельгійська королева дістала 
медаль хоробростн. 

Італїііськии- король подару­
вав жінці бельгійського коро-

.Єлисаветї, медаль хороб­
ростн. Медаль передав італїй-

ій посол на бельгійськім 
дворі. 

Історія діямантів німецької 
цїсаревої. 

Німецька' цїсарева спродала 
ґентам американських ювілє-

.'ів свій, нашийник, який мав 
375 діямшітів. Сіїроданнй на-

йннк подарував цїсаревій 
покійний американський мілї-
онер, Днуг П. Морган, батько 
теиерішнрго мілїонера Мор-

ПОЗІР! < УКРАЇНЦІ! ПОЗАР! 
ЛІТА Фоле і околиця!. 

Тов. Запорожс.ка Січ, від. 330. У. H. С. 
устроюв 

ТІЕРШИИ ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
котрий відбуде ся 

в неділю, дня 29 липня 1917 р . 
НА 44 СТАП. 

Па сой 'пікнік алпрошусмо, всіх щирих 
Українців і У'крзйюк, як місцевих так і 

іамісцевях. Хто прийде, той иопожалуе, 
такого великого пікніку ще не було, 

їй устроюв і «гадано Товариство. Хто 
почувавтц с« Сутн щнриа Українцем, той 
— повинен лаОутн про сей день, аде по-
_...іеи пііиЬутиьі,злГ>«витн ся серед свои 
Д-.ДВЙ. -^'ва< ДОбру имбаву ру-агіь , 

ВЯ ' •• КОМІТЕТ:' •' | 
ван Кедкоісший, Іван Окр-пна. 

ПОЗІР! РОЧЕСТЕР, Н. И. 
Заходом Тов. „Вільні Козаки", від. 316 

H. Союза, відбуде са 

в неділю, дня 29. липня 1917 р. 
В Е Л И К И Й П І К Н І К 

на FLOAT BRIDGE 
сів*рпство запрошує на сей пікнік 
місцеві І'.ратства і Товариства. Там 

івите ся гарно, погудясте до схочу і 
троха "езою душу скріпите серед сно-І 

юмадн лчдіп'ї. 
ДОІ'ОГОШСАЗ: CCJH хочете заїхатн па1 

••це. то мусите Іхатн чорною карою В 
шигіїю „Содус", яка виходить зі Савт 
іі'ітнії і іде на Іст Мейн. Іде ся до 
I Стан (ІЗ С'пейс етап). Та кара кур­

сує, що години—о 10, II, 12-ій і т. д. 
Другу кару і>ре ся Кліфорд кару, від 

ЗАГАЛЬНІ ВІСТИ. 
Виміна • політичних/ засланців 
між Австрією і Німеччиною а 

Росією. 
За посередництвом Червоно­

го Хреста російське прави-

ПЕРЕПНСКА РЕДАКЦІЇ. 
Сергій Яворенко, Дітроиг, 

Міш. — Надісланий Вами ма-
•ріял до нашої часописи зо­

всім не годить ся. МІІ таких 
річнії т" в такій формі ніко­
ли не містимо. Як Ви маєте 
добру волю, то напишіть про 
відомі Вам справи одну до-
пнсь (не дуже довгу), але 
так, аби вона мала загальну 
вартість і принесла нашим чи­
тачам хосен, а тоді ми' ї ї по­
містимо. За в'зір можете собі 
взяти инші дописи з Вашої 
місцевості., які зчаста появля-

• В Р " ПОТРЕБА ВПРАВНИХ МАЙНЕРІВ штшт 

ВІСГМГОДИННИй ЧАС ПРАЦІ, НАЙВИСША ПЛАТНЯ 
і ГАРНІ МЕШКАНЯ. 

Дешевий рент,, обшнрний огород. Знамениті відноси­
ни робітничі. Робота стала. Робітникам, які доїзджають 
до роботи, звертаесь за їзду$1.00 тижнево за предложе-
iifcM ресітів купна тікетів. 
Голосіть сі особшето до Consolidation Coal Co., в Somerset, 
Pa. або в Jenkins, Ку., або пишіть по блнзші інформації ло: 

DIRECTOR OF EMPLOYMENT THE CONSOLIDATION COAL COMPANY, 
Fairmont, W. Va. 8 , ч в М 

Ви повинні оглянути «свої ноги кождогове-
чера і сейчас замоЕІитй собі 

проти поченю ніг, болїв, напуханя, печеняг і не­
приємного запаху, а також «проти творііню ся 
прищів і нагнїтків. Одиноким на сіє ліком є 
PEDISIN, сдавний обновитель ніг. 
ВЕЛИКА ПАЧКА, ВИСТАРЧАЮЧА ДЛЯ РОДИНИ НА КІЛЬКА МІСЯЦІВ ЗА $1.00. 

Виповніть сей купон J зашліть враз з налгжитістю на понизшу адресу . 

В з-лумию восмаю $1.00 І нроиу арведвта і 

Хаівр - — . . „ - . — ' т 

Addrc»- І . .-.,'. 

City end State . — І . . . - . . 

і с-вч-с Baa РсчИаІа. 

Щ CROWN PHARMACY, Л 8 1 2 Eas t 7 9 t b Stree t , L , CLEVELAND^ OHIO. 

ПОЗАРІ НЮАРК, H. ДЖ. 
Укріїнс.к» Твваївств. fa. Пвтуа І Павда 

(на coal міста Нваав) 

В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
в суботу, дня 2& липня 1917 р . 

в гали Кандля , 557-559 Мар-
* кет стр. 

Па сей біді ажпрош'вио всіх Украія-
УкраІа~к, ах місцеїні " " ~ 

87 
Вступ 2S «е-тів. 

За добру ,-абавт ручитд 
КОМІТКГ: 

C. Лавровс.квй, up.; К. Ромаикшмн, севр. 

DR. І Ш І І HEDICAL іЯУПТІТЕ 
4Є7 E*»t МТв Hrttt. • ІЕІ ТІИ. • • І 

я . _ - Іл А » І А . . . А. 
cxaroitf АСВИЙ отистіяисцо-І ЯЖАУ 

Стій! Тут! 
ПОЖИТОЧНА РАДА. 

Ґвар.иту-мо а 3 місвиаж аа.амтя «а»-в« 
- п м в , плеап і говорвта 

ДО АНҐЛЇЙСЬКИ, 
вції оооадаемо дочтою, в 

Шкода істау- вже тр. 
рокв і помогда твсачам дюдяі. Апгдіі 
сікиї язвж потрійна! ва- тут, а опісда 
орвдаст» са по ВІЙНІ В старім краю. Па 

вашісуітссь сегодая. Поасвваа 
безіиатао, проба* пасімо 10 щп. Адре-

АМЕШСАН PREPARATOBT SCHOOL 
&2б W. 47th S t , Xew York, V. 

Dr. S. Lewin 
СПЕЦІЯЛІСТА 

. МУЖЕСЬКИХ НЕДУГ 
лввчаннвх і іронічяііі. Порада даром. 

І>Н. .4. ЬЕИ'ІХ, 
•*1 Вотгегу, ріг 2. уд., Xew York. 

Мишинц чи ВИ НЄДУЖІ? 
STAXnAHD 

KAPSULE 
75 ЦНТ. ПАЧКА. 

С. Г . \ о . і 75 ц. пачка 
різачку або ипші му-

жеські недуга, упірчяві або хронічні. 
STANDARD PHARMACY CO., 

32S Bowery, ріг 2. ул., Xew York. 

За доГ.ру 'забаву ручн 

УКРАЇНСЬКА КНИГАРНЯ 
ЇМ. Т. ШЕВЧЕНКА Я 

RJ.GIjck 
^ " У о г н я ! " 1 

Офіс -ачод.- , «а 
я W H X I A K McCONNEL eoiLDING 

. , S.HA--OIQN. PA. 

ЛІЧИМО НРОЯУКЛННУ 
іаалучшамв ді-

ировунаау. Ma­
l l воовтв я дена 
воча. ГКадні пера, 

жадні ремені які ваиа-
даясь ва вогя. Узвані че­
рва лікарів ва наілучші. 
Ііятаітссь о бсаолатяв спрааджеив H.JJ. 
гя, а ваш вовціяліст скаже вам як ва|. 
докладніїше чя Вата пропуждян» • д« 
ВЯІІЧЄВЯ, і що маєте робатя B j i l сир*, 
аі. Офіс створенні я неділю- від J0—12 
я полудь». У-ававіеск і яааияа доеір«« 
д . знаної старо? іфрмв: 77-8» 

B O D E а с о -
Thlrd Are- мжя І» І ВО уд, І 

Kew Tork City. / 

СТАЛА РОБОТА 
ми 

ЖІНОК І ДІВЧАТ 
В вОВНЯНИХ ФАБРИКАХ 

Добра платня 
Знвменвті відносная ддя ва4ІгмяяІі. 

Ьезилатнс Вюро аімщї. 
Толосштвсь до 67в-04 

Др.ІваїіСміт 
ЛІКАР УКРАЇНЕЦЬ. — СПЕЦІАЛІСТ 

ОПЕРАТОР. 
ДОКОНУЄ НАЙТЯЖШІ О П Е Р А Ц І Ї му. 
ЩИП, ЖЕНЩИН І ДІТИЙ, СПЕЦІАЛЬ­
НО ПРОПУКЛИНУ (Т. Є. КИЛУ), л і . 

т ь з ^ Д £ в н и м ХСШЛМ РЕВМА-
ам, ітедуги жЛіітНові, СЛІПУ 

,...ШКУ. ГЕМОРОГДИ, ТЯУБІ ЖИЛИ, 
НІС, ГОРЛО, УШИ І ЯСІ СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ МУЩИН І ЖЕНЩИН. єсли 
ХТО НЕ МОЖЕ ПРИЙТИ ДО МЕНЕ, ТО 
НАПИШІТЬ лист І опишіть ВСЮ 
8АШУ НЕДУГУ, ЗАЛУЧІТЬ МАРКУ НА 

ВІДПОВІДЬ. 1 1 -

Dr . J O H N SMrTH, Jr . 
137 E. 17th Street, New Tork, K. T. 
Годний урядові: 12—2 вопод. І від в—в 
і*-.», а в иядіді І сьаята від 10-оТ вам 

до 2-М вополудня. 
Телефон: Stuyveeant ШЖ. 

НАЙНОВІЙША 
КНИГА. 

всякого пнаня чор-
воі і білої магії і 
всякі таівя, які ви 
бажала нераг. віана-

. „ __. _ _ ти. Давно с« асе да-
-а-Істи, оловідаяя, «аіив, казни, Ш Ж я&Л Z 1 а -п-диГуі дя- . 
сіїианниин, молитаенниии, о«,а- ЩЩ^ШГ ше кілікі жарок ва 

зя я*трІетя«лН, релігійні І много вимив | " " - " " ^ - - ^ пересилку. Адреса: 
річ.й. Пнюіт. и катмьаг на ядр«су: , A F B J C i J f XOTELTY SUPPLY СО , 

I'KRAIXSKA KXYHARNIA, «ЄЧ- щ D e f t , 24, 84чс88 
ItW Е . 4th Street, New York. 5 . Y. S18 Eas t 14th S t , New York , N . Ї . 

ЧИТАЙТЕ Й ДУМАЙТЕ. 
Опопідають, що в старпнні 
їси десь у Греції один бо-
тий Грек хотів наняти учи­

теля для свого сина. Одначе 
ель жадав таку суму гро-
, що вона видала ся бать­

ковії хлопця завеликою. От­
же він сказав: 

За те, що я.мав би дати 
за науку сина, можу купити о-
сла, та буду мати велику по-
-ііч у господарстві.. 

— І тоді будеш мати два о-
ли: купленого і свого власно-
о — відповів -учитель, під 
,своїм" послом; росуиіючн не-

вченого сина. І - • . т••., 
Се було давно перед'Хрн-

стом, коло иівтр°тя тисячі ЛІТ 
назад. 

Здавалос5 ся, що за ,той час 
люди повинні навчити ся ці 
нити і розуміти вартість на­
уки. Одначе, ,сказавіли прав-

час минав, а люди зіста-
вали тісамі. 

Чи мало нинї знайдемо та-
їх, щ о ' повторюють слово і 

слово думку того давного Гре­
ка? 

ме сонїчне сьвітло. Та ми по-
дивім ся, які наслідки сеї тем­
ноти:. 

Сварки між сусідами. 
Сварки на всяких зборах, ві­

чах, то що. 
Сплетнї, брехні, що нераз 

дзвоном гудуть по околиці. 
Процеси, бійки, ворожнечі. 
Пиятика, яка з кождим дней 

прибирає ширші розмір і. 
Безпорадність на кождім 

кроці. Ніякої організації, нія­
кого місця сходин, ніяких ро­
зумних нарад. Через те темно­
го ошукує і визискує, скільки 
хто хоче. 

Темний сам несе адвокатови 
та судам, розносить і роздає 
своє добро, куди лише може. 

В голові темнота, ,в хатї 
бруд, в бесіді бруд, .в 'поведе-
ню бруд. 

Як же позбути- ся сеї 'тем 
ноти? Чи є на се спосіб? 

Так. 
Вся наука нинї містить ся в 

друкованім слові, в книжках і 
газетах. / 

. . _ _ ' . І Хто читає, той знає — го-
Наука мені^істи не дасть. | в о р я т ь люди, - значить — Попом не буду 

— Хто буде свинї пасти, як 
ї будуть читати? 
— Нема часу на науку. 
— Нема гроший на книжки 

та' газети. 
— Нащо м*енї книжки? Ко-

би Господь хлібець зародив. 
- Давно не читали, а було 

ліпше як нинї. 
— Е, що читане!... Я волю 
гроші" пропити, щ о ' м а в би 

йати-ізі АлнижкуП - • 
— Мій батько це вмів чи­

тати та ще й пив, а що за 
хлоіі був — як дуці Тай госпо­
дар на все село! Бігме! 

Се все бесіда того Грека, 
тільки на ріжні лади -перека­
зана. 

Богато людий дбає більше 
про поросята ніж про дїти, 
більше нро воли та корови ніж 
про себе. • 

Тому в нас така темнота 
«сюди. Єгипетська темнота, що 
оповила була цілий toft край,1 

певно не була такою "страш-| 
ною, бо вона тривала не дов­
го, тай і ' наслідки не були 
такі страшні. 

Правда, песьвідомий не ро ­
зуміє , їмо се таке темнота; йо-
му здасть ся, щ о се я к р а з са-

би набрати ся знаня , т о треба 
читати, а хто читає , т о й знає , 
як люди жили , як радили собі! 
як- ж и ю т ь нинї, що роблять , 
як собі Помагають, як брата-
юТь ся і єднають ся д о бо ­
ротьби з і сво їми ворогами, 

Хто-ж інтересуєть ся спра­
вами важнїйшими, той не хо­
че слухати дурниць та спле­
тень, той. вміє красше дума ­
ти , красше жити . 

Ш о - ж нам треба з н а т и ? 
Треба знати, як ж и ю т ь л ю ­

д и , в краю, в якім ми жнемо . 
Треба знати, як ж и ю т ь л ю -

|ди всюди на сьвітї. 
Щоби'ж се знати, т р е б а чи ­

тати часописи і книжки . • 
Та чи всякому на, се вистар-

чить-? Так! Хто не хоче дата 
сам усього , той м о ж е мата 
спілці з другим а б о з дру­
гими; розумні л ю д и р о б л я т ь 
все сп ілкою , помагаючи один 
другому . 

Крім т о г о треба ч и т а т и 
книжки, я к вже само с о б о ю 
розум ІЄТЬ ся. 

Памятаймо , щ о х т о чита,. 
газети і книжки, т о й знайде 
тс, ч о г о нераз шукає , т о й стає 

НОВІСТЬ! НОВіСТь! 
СЕ ВЖЕ дійсно новість і то 

Тисне вас atyptSa, давить вас ге»«; та 
ЇЄЗИІІТЬ для відради а руки наші имя-
-очки, д найдете там дїк { раду иа вся­
кий сум І я ножду хвилю розвеселитесь. 

Да наидеть ся наша киижо-на, там. 
пійде безжурна забава живо ялеред 1 
здоровий сьміх буде лунати зі всіх гву-
дяй. • 

А хочете забавити кроні себе також І 
Дйугих, то навчіть ся щонобудь я се? 

очяи і ставайте иа сцену, сатирою 
та гонором розвеселяйте сумуючім І у-

~ іих ня дусі; згори беріть всяяі яо-
* (дуди, щоби CW.IT ІШОЯ иа манів­

цями, а шляхом простим І чесним. 
А хто и . вас за „лравду в вчи" • -

сяорвить ся, то на жуРІ-ь< ся І ме ара-
*,ЛТ*.!.І'" Лї?**• ••вогі» Щ • • • -« •»• 

ВЖЕ вийшли з ДРУКУ ДАВНО ПО­
ЖАДАНІ НАЙНОВІЙШІ 

монольоги 
К Н И Ж О Ч К А 1 . 

КУМА К А С Я . ><M 
ВСЕ ЛИХО ЧЕРЕ8 БАБУ. ь._ | 
•АКТОР СЛУГ. ' - t i 
ВСЕ ЧЕРЕЗ МАТРОНУ. Ч{Г 
П Е Р Е Х И Т Р И Л А . : 1 

Т О Р Г О С Л У Ж Н И Ц Ю . j 

Ц ІНА ВСЬОГО 20 Ц Е Н Т І В . 

К Н І А К О Ч К А *. 

«ОФРОН-МОЧИМОРДД-
мошко ПЯВКЕС 
КЛОПОТИ бЕМЕНА. . 
mMITlKBAprEAbAyeT^ 
ЛИХА ЖІНКА. 
ЦІНА ВС*СГО а» митій.' 

*т*\ 

i S V O B O D A " , правдивим чоловіком. —- Д; І ї ' ^ Grand St, Jersey City, N, I. 
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ХОРІ Л Ю Д И ! 

Чк ие стратили Ви терпвливости завдяки 
вашій недузі. 

З чия па девь з ,ч«ку на пі» аіддаю лікарські 
слуги Українцям. Представ™ собі скільки ІО­
НІ я уже ВИЛІЧИВ та скільки хорам я упрв-
ишів жити. КОЛІ Вам житв надоїло задля про­
гнана ріжіші лікарств і коїв відчувавте, що 
І .чиї віаа здоровая стало иогіршуось, стараі-
N . сейчас заеряутась до 

Dr. LEONARD LANDES 
Нін вам ЦІЛКОВИТО даром порадять, що вам 

....пін, tAi Ваше жнтв оюроввтя і пояснить 
і.іч а вашій недузі. Лічу уже через 20 літ 8 
айран у. іншії всі ведугв, як: ослаблене, за­
росім кревв, ведугв жодудка, серця, дегши 
т. х. 115—128— 
Н.іугя полові і нервові лічу за помочив 

апаратів і ,.Х лупв", через які 
™| КОЖДВЙ ДІ-

о вони дужо 
(ороп. ічізгліджую також моч іемічво. Не від-
ьладпите на сав-ра а-сейчас првюдіть до ана-
ІІ..Ю ІСІН 

ІІГ. Landcs, 140 East 22nd Street (межи 
Lexington t 3rd Ave.), New fork. 

II BUV-pCH 
іиараТи, і 

ПЕРША УКРАЇНСЬКА 

КОСТЮМЕРІЯ 
Посідає великій склад першорядних 

народних русько-українськнх І яишого 
1>...;.і добірнил костюмів як також потріб­
ні прибори до хараигеризованя осіб, як: 
перуки, волося, бороди; вуси, шміния І, 
і . п. Річи ті випозичаємо по дужа низь-
ми цінах. В нюйорсьннх околицях убя-
|і.чсмо І хараитеризусио аматорів відпо­
відно до роль граючих на сцені. Пря аа-
м м м м треба присилати спис осіб І 
погрібних річяй. .Замовлене треба яряся-
,і,ііи що найменьше 8 днів перед пред-
еювяенем на адресу: 

мім. к. ІНОНСНАК, 
810 2ml Street, Jersey City, K. J . 

Телефон: БИ Jersey City. 

В БАЗАРИ 
• Са 

ножна иабутя слідуючі річі 
і краватка шовкова $1.00 

краватка вишивана S1.25; краватка, на 
котрім шмаптяи герб Украіпя, дуже гар 
на М-25. Пригари до впшпваил як: вао-
ря, вам- і няткв у всяких кольораі. Ля-
.і., і іі.иіір до роблена цьвітів. Ніякі ао-
юті ргш як: нерсгеиі, шлюбні оі'.ру'ІКИ. 
шшньн. брошкв, ірестивв, латишки і 
і.чиншікп. виробляємо Ґердани до годин­
ників а дріГ.нві коралвкіа в сімох кольо-

~м України, ціна одного :і до-
І. Хто j 

• корадвків. 
рів; один авпток коштує 2(1 цнт. варі т; 
.v. рі'Гоеня Гсрданіп коштує 7,"> цвт., а 1 
голок 85 центів. Ирщодіть або пишіть > 
адресу: 60ч-

UKRAINSKTJ BAZAR, 
KV4 К. 4th St., New VorW. П. ' 

L £ I N D О Г T О І 
Інаменитий спеціиліс 
у свосї 36-іііної праи 

орих людий до здо 

на яку недугу хорусте. 
Лічить всякі недуги. 
Старий доктор занлв-
кус до себе асіх тях, 
котрі завелась деииде. 
В богато безнадійних, 
случаих, які нуровадись у инших-'-зі-
сталн цілковито викуроваиі. Найлуч-
ший знавець всіх недуг. Оплата мала, 
надана даром, Години прниять: від 9. 
рано до 8. веечр, а наділі від 10 до 2. 
I l l Kourth Ate . , IMt t -bnr -h , Г я . 

Наиротяв пичти. 77-89 

ШКОЛА АКУШЕРІЇ. 
Учіть ся АКУШЕР»! в нашій школі 

або а свої* даті під нашою диреицісп; 
старанна, цілковита Ісиора наука; ярий-
массь иождого часу. По уиіиченю вида. 
смо ДИПЛЬОМ. Адресувати: loternitlOH 
Scbonl ol Midwifery, Inc., Br. $. Beotsch, Pres., 
229 Easl 14th Street, New Tort City. Телефон: 
StMjvesaot 939. 

хмієчннк: ЛІНІВ І • ' • Н И М 
ередствим аротя реематвзма. («дів важ­
чий, колені І (одів грудні. Є номічяі 
яа болі голови, на болі суставів у рун 
І ніг, на легкий навалім нарву, болі 
гарда І зубів. СЕЙ Л ІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Віднесіть ся до генерального агента, 
залучаючи 2-цеитову марку на відвв-
• U . 144— 

MIKE FED1W, 
З WASHINGTON ATE., 

H A S T I X ; ON HUDSON, N. T . 

Н Е Д У Г И М У Щ И Н 
одинокий спеціяліст недуг му-
—х а Пітсбургу, ноірий гево-

рить по украіясьян. 

Найдовше ІстнуючиІ, яаіусп іши'і-
яінй І заслугуючий на допірс епе-
ВІядІст недуг иумеських, котрий у-
са своє знана I ядоголітну практи­

ку віддає для услугн недужих. 

DOCTOR LOBENZ. 
I I . поверх, фронт. 76-89 

•44 Гепв Ате- ІЧНяЬипсо, Ра. 
Урядові ГОДИНИ: ЩОДНЯ ВІД 9. рая . 
до 8. аеч. В пятниці від 9. рай . де 

8. вач. В неділі від 10. д . 2. 

До Моїх Дорогих Приятелів: 
Заощадїть для себе сей дохід, який за­

бирає рітейлер а купуйте Ваш і удяги 
впрост у фабриканта. Коли Тм опдачуссь 
купувати у нас, то і Вам напевно опла­
тить ся. Ми тепер одержали 5,000 ярдія 
сукна на убраня і реинковтн. Можете до 
нас зайти иождого дня в тижня а навіть 
в неділю, бо у нас с отвореио кождого 
лин аж до 9-ої год. вечер. Коли хочете 
убрати ся модно за малі гроші, то прий­
діть до нас і прилучіть ся.до нашої ар-
Щ вдоволених І модно убраних носіуме-
рів. Масмо з спеціялько грубого енного 
..серджу" Г з гладким .передом убраив, 
спадні „nef-ian" і довгі сурдутн. Відві­
дайте мене. 63ч02 

S. LEVINE, 
471 Clinton Ате. N.. Rochester. N. ТІ' 

вроблений для людві, вотрі роблі 
желізннпяі, і гвараптув ся на 20 літ. 
Незвичайна нагода. — Ми ввшлемо сей 
годинник ва пожду адресу за иос-Іпла-
TOBJ (С О. D.) $5.75 і за аворот пере­
садка, :.• тям привілейом, що кожднв мо­
же його оглявутя, і в. лн йому пе подо­
ба , сл — то тоді по потребу* платвтв 
аві одного цента. За такий годяяпян у 

і витого купця треба ваплптвтн 25 дол. 
'Луже гарний 14 кар. золотом позолочу­
ваний ланцюгаок з дармовпсом додав с і 
даром до колцого годинника. 28ч— 

EXCKL8IOR WATCH СО , 
1101 Athennenm ВІГІ - , Chicago, III. 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

D-..G rey 
s ЗО-лїтною практикою 

СПЕЦІЯЛІСТ НЕДУГ 

У М У Щ И Н . 
117 EAST 17th 8 t - N E W Т О В К , Я . І . 

иедядене площі Ювіея Сквер. 
Він аилічия вже тисячі люди*, в рад 

би І Вас вилічити, ви маєте яну скірну 
або кровну недугу, белі костий, червону 
висипку, біль гйрм і губної ами, доляг-
лма сяервдеив, ослаблене яяроя І міху­
ра, запалене ядер, пропуклину, опухне-
нс, ослаблене сид, ие-іееість, иедонроа-
иість, слабу намить або яиу другу неду­
гу спричинену ріжними иеправильиос.я-
ми або перепрацьованем. без ріжнииі ян 
довго тревала недуга? Тоді яв тратьте 
часу а Ідіть де добре звіснего І давно 
Істиувчоге офісу Д-ра Ґрви, де найдете 
якраз се, це найшли тисячі людий пв-
ред Вами, те * сиере ярнверяеи* ідеров-
ля, сиди і жиги. Ян Вас дотеперішня! ді-
кар не видічнв, те не зволікайте а врай, 
діть до мене се «час. Послугуюсь методою 
ПРОФ. ЕРЛІХА О М І 914 яря ватрееяю 
«рови у неявні случаях беа болю. 

ПОРАДА ДАРОМ. — л іки ei.ee. 
ціни ДУЖЕ НИЗЬК І . 

МЛІ: ВІД t . 
. В ведім а 

Д Й Г Ш Ч . 1 | | ( 1 Г вайгарв 
каТа 

льог найгарвівшаї рі-
річий і ще вечу-
вавлх — даром. 

важ свою адресу 
і залучить 4 пвт. 
марку ва оплату І 
пересилки. 75-8*] 

GLOBE 
КОТЕЬТТ CO., 

Box 41, VBU. П- New York ('Иу.Д 

НОВ І ОБРАЗЦї 
правдяві фотогра­
фічні репродукції 

З ЯчПТЯ 
| ГАРНИХ ЖЕНЩИН 

чарівних позаі, ко-
дьоровяні відповід-

і до природи'. Вп-

тд, замкнених па­
кунках за піну 50 

або иоиі-ордером. 
OWKNS П І » . СО-

ЙІЯС ВИЬгЙ Ат«-_ НгоокІупЛГ.Т. 

Дописи^ 
З ELIZABETH. N. J. 
Концерт в честь Шевченка. • 

Переглядаючи недавно нашу слав­
ну „Свободу", подибав я між: fH-
ШИЯ цікаве для мене Оголошене, 
імоаяо, що елїзабетська' громаді» дав 
великий концерт. Ф -

Проживаючи ,,во время оно" в 
тій кольонїї і знаючи блнзше П істо­
рію, я снм оголошенсм доволі за­
цікавив ся. Думаю собі: „В Елі-
забет концерт? Ов, а те -що ,за ио-
нина? Хто-ж се робить, які арам-
жери", Дивлю ся. блнзше і читаю: 
„Заходом Співацького Кружка і У-
країнсьжої Громади, .в ЕлЬабеу і -Е-
лізабетпорт, їЧ. Дж., відбудеть ся 
Великий Концерт в память неза­
бутнього кобзаря Т. Шевченка". 
„Диви ся — гадаю собі — там 
вже в і співацький кружок і укра-І 
їнська громада... Виглядав, що елі-'І 
забетська українська кольонія роз­
винулась і жиє повним українським 
Жнтсм, як і ннпгі Наші кіГлі.они". І 

Зацікавлений такою новиною, по­
становив я собі нійти поднвити ся 
на той концерт. Надійшла нарешті 
ожидана мною субота (21. липня), 
тай ячвибрав ся в дорогу. Входжу 
на галю около пів до осьмої, ди­
влюсь і очам не хоче вірити ся... 
Велика галя йабита повно людьми. 
На* сцені красувть ся портрет на­
шого генія, прибраний в україн­
ські і американські фани та цьві-
тп. . Аж тут піднесла ся куртина. 
На сцені появлявть ся місцевий па-
рох і отворяв сьвято вступним сло­
вом. Молодий чоловік, палкий бе­
сідник, представляв зібраним житв 
нашого найбільшого пророка і зна-
чінв його .праці (та Трудів для на-
'шугс, народу../Йстуінс слово було 
дуже, влучиеу і горяче, так би ска­
зати: від серця, а коли бесідник за­
кінчив його словами „Най жив віль­
на Україна!" — на галі розпесла 
ся буря невмовкаюЧйх оплесків. 

По вступнім слові наступив ряд 
мішаних, яужеських і дїточих Хо­
рів, переплітаних декламаціями. Го­
ді мені на сім місця описувати кож-
ду відспівану пісню, иб» виголошену 
деклямацімі, зосібна, але... правди 
не закривші Під вправною батутою 
молодого іі енергічного місцевого 
дірігента, и. І. Переговського, хо­
ри співали на причуд гарно. Пу-
олика раз-враз нагороджувала спі­
ваків бурями оплесків. Особлившу 
увагу треба звернути на солістів, 
пп. І. Налажія і Е. Васнлснка. II. 
Налажііі своїм сильним і звучним 

муедини 
Навіть тії, ватрі аічядясь двявде 

не есягнуанін ycaixlr 

ПРИХОДЯТЬ ДО МЕНЕ 
р БО Я ДАЮ ПОМІЧ 
. ваву. І ва малу ціну, у -сіх се­

кретних І хронічних недугах вгу-
віям, ии ирим. ЗА НА ЖЕ НЄ КРО-
ВИ, ОПУХНЕНЄ . ЯДЕР, 8АПІР , 

•-©СЛАБЛЕНЄ М ІХУРА , ВТРАТУ 
СИЛ, БОЛІ КРИЖЕИ І всі виші 
аараздвві имуіи . відвідини І ПОРАДА ДАРОМ. 
Послугуюсь иайио.Ійш«ми метода­
ми ви ярим. Проф. Ерліха Є06 І 
014, Нво-Сальварсли, Гоиореа Вас-
сіне І Ревматін Филяиогви, які гва-
раитують вевннй усвіх беа втрати 
часу у Вашій праці, —102 

DR.HANNEN, 
СПЕЦІАЛІСТ 

148 Е. J4th St.. NEW YORK, N. Y . 
Години урядові: щодня від t . рано 
де а вен- в неділі і сьаата від 

10. рано де 2 . вві. 

У. Н. 

ПОТРЕБА 

100 МАЙНЕРІВ І ЛАДОВАЧІВ 
і звичайних робітників 'до 

МАІЖШЛ-НП.І - с і л к к COAL 
COMPANY, 

Hilsoiihurtr, >larrieon Co., W. Ya n 
Гиваько ClarksburK, W. V x . 

Наші мпйнеря зароАлвюп. дсн'.рі гро­
ші, бо робота у нас іде новвИЧайпо 
добр*. вугле с (і1- до 8 стіп грубе. 
Мп робимо авждоге дня. Ми платино 
за "pick nilnlnp" від 75 до 81 цнт. 
aa кяру; "machine іоагііпк' від С2 
до 78 цнт. за кару. Звичайні робіт­
ники наробляють ?:100 до ,$3.50 ден-

Вигідні доми, дешевий рент і вугле. 
Потреба також 75 саметиих мущин 

до Madeira Hill Coal Mining Co. 
до наглих копалень в BARNE3B0R0, 
Cambria County, Га. всідайте на 
трен в Сгсявоп. Га. "Pick mining" 
05 дігт. аа тону; "machine loadlns" 
60 ніЛГиа тону, вугле від 3 стіп до 
З і вісім цзлів грубе. 85сч9У 

Богато добрих мешкань з харчом. ' 
ІІрпіодІть севчас або шшіть по ін-

хуормації. , 

РУХ У ВІДДІЛАХ 
СОЮЗА. 

, СКРЕНТОи. ПА* Бр. св. Вододивра, 
| від.- 162, повідомляо всії своіг членів, 

мітінг відбудсіь са в нсділаї, 29. дяп-
.' зараз по Службі Полій, в гадя цер­

ковній ва доді. Просять ся всіх члені», 

свої довгв вирівняли. — 1. М. Васвлвків, 
Предс; В. Іорвновськнії, сокр. , 

МІКІСРЛКС,' НЛ. Бр. їв. вододямнрв, 
від. 01, оовідомдя., що дня 20. лвшія 
будеть ся посьвачатя прапор св. Водо-
двмира. КОЖДІІИ член и:с явити ся в 
уніформі о І'-тіи годині в гали Народно­
го Дрму, а з галі піндсмо до церква, де 
відСудеть ся торжі'ствснае бегослуженв 
і парастас da по'іїерквх. — в . Хаці,, 
.олова; Н. Л'удавсьв-й, вас; Ю. Вс-з-
нічак, ескр. 

<М.ІЯДКЛ1.'МЯ, П.\. Подасть ся до ві-
I дома всім членам Г.р. сп. васвліл, від. 

що* мітінг відбудеть ся в неділю, 
..... -виня, аараа по Слузібі Божій, в га­
їв У. А. 1'оро.ісан. На сей мітінг просить 
~ всії членів яватв ся, бо в ботьто 

'в до полагоджепи. Будеть ся ирнкма-
ювіїї членів до У. Н. Сама за по­

ловину вступного,. :. чого кожднй УкраІ-
• і!ег;ь uoBUiloii сворпетатн. — І. Жмутнн, 
|иредг.; в. Шмідзсн, кас; І. Сорока, се­
кретар. 

БРАТЯІ НА РОБОТУ! 
Ріжн і роботи і служби в мі­

сті і на КОЇГГрах дасть 
руський адвокат 1. П О Д Р У Б О . 

Порада даром. Приіаджяяте сейчас. Ми 
і фабрики 
аа юдиву. 

і67 South '2nd Street, 
87-99 PhlUdelphia, Pa, 

го соли також знанеіінто, а коли 
надпрограиово пояннв, ся на сце­
ні зі своєю бандурою та з вродже­
ним собі гумористичним таланом. 
гала аж заходила ся від сьміху 
слухачів, а оплескам не було кін­
ця. Иеменьше гарно випали і дру­
гі соля. В „Гамалїї" сольові партії 
виконав тенор/ и. Т. Каськів, а ба­
ритонові ип. І. Падажій і _М. Гун-
дич; деклямував її. В. Каськів. В 
.,Бандурі" співав сольо її. Т. Кась­
ків. ІІозати.ч місцевий юр внвя-
зував*ся з кождого кусника зовсім 
ВДОВОЛЯЮЧА, за 'що присутні наго­
роджували ного труди обильнимн 
оплесками. 

Деклямації виконали пГкільні дів­
чата, в то: Н. Кухта, А. Лисачок, 
А. Корнас, М. Ироцак, М. Левчпк, 
А. Ванца, М. Сокира і А. Процак. 
Малі декіяматорки вияаувяли ся зі 
свосї задачі дуже гарно, за що у-
достоібвали ся/гучних оплесків. Д е 
клямація „В еввіт за очи", яку 
виголосили пять дівчат (А. ЛиЬп-
чок, А. Корнас, М. Процак, іі. Лев-
чик і А. Ванца), зробила на слуха­
чів глибоке- вражінв., 

Щкільна' дітвора відспівала „Вя-
занку . народних пісень", з котрої 
винизала ся гарно і вдоволяюче. 

Концерт закінчив ся американ­
ський і українським гннном. 

Між розходячими ся гостями бу­
ло" чути про сей концерт похвальну 
і вдоволяючу гутірку. / 

Я наслідком такого гарного кон­
церту одушевляв ся своїм колига-
ним Елізабетом і НЄУ позабув роз­
відати ся між старими знайомими 
про теперішні відносини в іх ко-
льонП. З оповідань довідав ся, що 
з приходом до сеї громади нового 
пароха, о. Сгецюка, і нового дірі-
ґента, п. Переговського, там наста­
ла. — •-як би сказати — „нова с-
рл". Українська кольонїя віджила, 
люди злучились і, з виїмком кіль­
кох недобитків від „червоної плах-

ПОТРЕБА МАЙНЕРІВ . 

Шсімгодниняя чгс праці. Платять 
ся влвііиу платню. Нема страйку. 
Pick mlnlne 95с; Cut ft'Lond 78о. 

В-тід-і домя, дешевий рея . Става 
робота. Возів с недостатком. Робітни­
ки м, які доізджають до роботи, звер­
тавсь аа їзду $1,00 тижнево за -ред-
ложевсм ресітів купвв тіхетів. 

Один в ватні пляїдів наюдятк гя 
в CJ-mer, Indiana C .nnty, Penna.» 
заїдете тут стрітввров>'8 ІпгІІава або 
тревом в Сгеввоп. Наші другі пая­
ци є в ВагпмЬогл, ОаввЬгіа Гопп-
ty, Реппо .; тут заїдете тревом з 
Сгмкоп. _Л 85-94 

Голосіть СЯ ДО фортева майяи або 
ПВШІТЬ по дадіші інформації до: 

•ЕМРІВЕ СОЛЬ MIXING CO., 
CXBARFlKbO, ЕА. _ 

ти , працюють, всі разом на на­
роднім поли. Іаложаля собі „Укра­
їнську Громаду", котрою проводить 
старий (мізабетсьі.ий ветеран, іі. 
В. Левчпк. В народних справах 
тримають ся купи і провадять одно-
вгідну політику.. Нарохія піднесла 
ся до неиізіГаня, а нарід, вадячи, 
що всьо пронаднть ся в. порядку, 
с вдоволений і три\<асть ся девізи: 
,,В едности сила . 

По койцертї відбув ся комерс, на 
котрім присутні гбг'тї провели при 
гутірцї пару присмиїїх хвилин, зга­
дуючи про старі і нові часи. П. 
Васяйнко не жалував; свого гумо­
ру іі дотепу і тут, аби тільки 
як то кажеть ся —• українська-ду­
ша все була весела і не знала го­
ря. > ' 

Відїлджаючм з Кіізабету, я чув 
ся вповні вдоволений. На душі бу­
ло легко, а в голові кружилп за-
едно слова, сказані о. Сгернюком у 
його вступнім слові: „Ударяв раз-
враз НеОАХаТНв своїм. джпГаном в 
скалу і вкінцн добав ся здорової 
ВОДИЦІ". От я й пезваю собі клик­
нути до Вас, елізапетські Українці: 
Держіть сильно і витривалії і Ви 
свій джаїан і бийте всі разом раз-
враз сьніло і непохитно в народну 
скалу, а дібете ся певно живущої 
і цТлющої ведицї т» станете гідии-

ПОЗІР! ДІТРОЙТ, ЛДІШ! 

в неділю, дня 5. серпня б. р. 
в'парох іяльн і ї і гали (82 Сі-

кат стр.) 

народну медьод'раму в 5. автах 

К А П Р А Л Ь Т И М К О 

або 

ЩО НАС ГУБИТЬ 

ОСОГ.И: 
Твияс Нагірний п. М. ЛотопькВй 

ІГафія. його я:інка п-НІ М. Козак 
Оля, її дочка п-на II. І'уднппька 
Тямко, капралі : .и. II. Костврка 
Н.-ісиль, вряк п. І. Павловський 
Ирокш Гі ріиішін, мит . . . її. II. Польовий 
Мкіянло Штудсрішй, ирШ'ЯВІНПЙ 

п. І. Дитнняк 
Ьадтазар Скирнцкий, писар и. В. Романів 
Гершво. арендар п. Г. ІІорко 
Микита джус, сі'ллннп її. в . Добровський 
Нянько Кобрівг- (оляинії. лі. М. Попович 
МязаєЦ нарубок н. Т. Коваль 

Дівчата, парубки, селяни. 
ДІсть і я в бережапськім селі. 

Рсжі.ср и. .ІКІІ КУХТНІІ. 
Початок о годині 7-ій вочер. 
ВСТУП SO; 35 І 25 Ц Е Н Т І В . 

Чесні Громадяни! Наш иовозоргапіао-
вапии ..ДітройТсьхий Іівяп" мао на шли 
те. що другі Появи прп церквах: підно­
сити церковного і народного дуіа у гро-

. мадян-пароііян. 
j Просимо, прибудьте громадно на ге 

предстявлине Аматори дололкнлн старань, 
аоп сю народну штуку поправно відогратн. 
87І0О КОМІТКТ. 

ми синами вільно 
України! 

Читяйте унраінсьні 
часте читане веде до 
сьвіта — се сидя. — 
ииижоя до друкарні 

і н нсзависямрі 

Старий суеїд. 

просьвіти 
Пишіть л 

„Своводи". 

взетя (0 
в про-

П о т р е б а 
100 МАЙНЕРІВ ДО 

CARNUATH C O A L (ОМРАЛТ , 
СагпипІІі, Га- Clenrlield Co. 

• Філіпсбурга 

Майни 
лупку. Уживасгь лямн відчицеяиі. „Pick 
woik" платимо Я5 цнт. аа тону. 

вигідні мешканя по $5.00 і .«8.00 мі­
сячно, вільні городи, відшкодоване за 
квліцтво. НІКОЛИ, роаривки і богато скле­
пів. — Наші мпняерп заробляють по 

Прпюдіть сейчас або пишіть по даль-
іі інформації до: 8бвч99 

САНХИАТН COAL COMPANY, 
Cnrnnnth. CJearfleld Co.. P a -

500 М'ДИНЕРІВ ПОТРЕБУЄ 
CLEARI'IEI D ВІТГ-ЧІХОІ» COAL CORPORATION 

до свої і 
ROSS і т і : ft, PA. 
CLYMEB, PA. 

при зглізаяці HKJ Порк Сентрал в сусідстві гаршп міст Punxnutawnoy, 
Indiana, Barnrsboro, Ciearfleld. Pa. Добре полученс стріткарове. 

Pick work 95с per вго.ча ton. 
\ Machine 6Д.с pe r егон.ч ton. 

I'uttlns a Undine 77c per сгозв ton. 
Костядн. шкелв і розрлвкп в кождій мігцев,остн. Мп поводимось з на­

шими ма/иерани сумлінно і тому воли чують ся вдоволеними- та працюють 
ні Місця. Ріжиорбд-і склешГ; \oopa1 jtota; огородг даром. Мешканя з З і 
5-ох кімнат в уиірвоааніа ренті. Ми працюємо иождого дня, бо у нас с по-
достатном возів а через* сп роСста с__апевпена. Добрий, сталий майнер мо­
же зерооиги 10О—200 дсаярія на місяць я наших копальнях. 87ч!~!) 

Голосіть од особисто до суперіїггендеігта вотг.оібудь копальні або ип-> 
шіть до нас це дольгаі Інформації. 

CLKAIU-I'.-:U) ПІТІІМІХОГ8 COAL CORPORATION, 
' ' Se , ' Cleartield, PennsylTnnia, 

- * » — - » • • • . • • І И І Ш И И І І . И И . М І І . І Н И Ш І І І І И 

конав св, шо аби Сута здоровим, треба 
педопускатв розввватв ся легкі* сла­
босте. У мене все наюдпть ря фляшка 

. ' — S'O B O L --( 
яжс усував корчі в.жояудку. І 
«ад, у.еиіиу* Оолі горла, 
уший, і « успішне проти астми. 

І вод* в родині окажееь реваа. 
тявм, яодагра, иеврадьґів, пвре-
етуда або янші подібні ведугв, мв 

все маємо під рукою фдашку ' 
PAIN-Б.\ PULLER — 

нїменту. — Сороль піна 35 n. а 
"Пейн-Киспелср 35 і 85 ц. Про­
дають св У.ЛСІІ аитвкаї. Поч-
тою 8 фабрика о~5 ц. більше. 

F . AH. RICHTKR А . С О , 
71-SH МПВІІІПКІОП s t , 

Hew fork, Я. I . 

! від РЯДУ Л І Т МНОГО У К Р А Ї Н Ц І В З РОБІТНИЧОЇ КЛЯСИ, ПРИХОДИТЬ 
ДО мого ПРИВАТНОГО ОФІСУ. 

я С СПЕЦІЯЛІСТ 8ІД 

ВСІХ СЕКРЕТНИХ НЕДУГ 
яочаткмих І вастаріаяв. 

Не зволікайте! Лікарська авіив а в-
фісї Д-ра Брвйиа в умірноааиі* кім І. 

Приладжую сам ліки. 64— 
Прийдіть до Д-ра Брааиа вв-ред І 

ааощадїіь сооі час, гроші і Воаі. 
МАЮ ЗО-ЛІТНУ ПРАКТИКУ. 

„Практика .вирить досивнадість". 
ЛИШЕ ДЛЯ МУЩИН. При вершій ві­

зиті старий ДР. БРАЙН може спадати 
Вам ян можна вилічяія Вас в можли­
во иайкоротшіи часі І аа ану ціну. 
В нашім офісі говоримо Baiiiow мово». 
Dr. 8BVAN, 333 F. 17 St., New fork Clty| 
Офіс отвореинй від 9 . рамо до 8. вечер. 

ЯЕ 

ВСЯ VICE f ОН 

$1.Іо 

• НОВИЙ В И Н А Х І Д . 

$1.50 ДИШЕ НА КОРОТКИЙ ЧАС S1.5D 
Не давайте правшім НИЩИТИ ваших еііодень горячими аедіз-
ьами, і« як самі аните, горяче а. лею ііатнть ітукио, а разом 
сирнчинюсто собі більше коштів. Пв|иіИ%ВИМ ааощзднти сі 
видатки, то купіть собі у нас с.тсо прегу, ток звав, Неа і іяи 
Trouscr Prose як тут бачите на обрааку. ДосьвЦу оиі наука 
до сего не потрібно, ані Також часу, би -паколи ідете свати, то 
залижіть еподи! до ссі преси і аавюьте або положіть ДОибуДЦ 
а на |.аш. масте її так импрасинаниі яи офіцнреькі. від па­
ска аж до черевиків. Попа с міцно роблена, а тревалого ма-
теріялу і окована иїкл.'вою бляю»; наколи ;ілол:ите, то ВПГЛЯ-
дас як би і.іш.кка. Також мо«і те вюжнтн до саліаки; важніь 
скгло 'J'j фунта. Ми радимо вам купити сю нову про. у, бо 
іто а Вас купить, то не імжалус. вона всі гарчить вам па ці­
ле житі: а ціна в.его $1.5(1. Піаніишс будуть дороаші. і'.янов. 
J.-ICI шліть ще іппії ва адресу: ВІЧ— 

ГпІуугипІ Salen <о_ 0Я7 X. Щ іпгііеяіег Are- Chlratri». 111. 

МОЖЕТЕ БУТИ ВИЛІЧЕНІ 
КОЛ ВИ В НЕДУЖІ. ПРИЙДІТЬ ДО МЕНЕ 

Я МАЮ ЗНАМЕНИТІ АПАРАТИ ДЛЯ ЛІЧЕНЯ ВСЯКИХ НЕДУГ 

ДУЧОВІ [X-RAY1РОЗСІІДИ НЕДУГ 
Я Вам скажу, чи Ви дійсно мо­

жете бути нилїчені, 
Я Вам скажу отверто рід Ва-

, шої недуги, без здогадів, 
Я послугуюсь лише найновіА-

ІІШМІІ науковими методами 
винаходами, 

Я маю свій власний відділ з ме­
дицинами і лябораторію. 

Я уживаю лише правдивий 
Нео-Сальварсен, 914 і 606. 

Я лічу, підчас коли другі заве­
ли Вас. 77-89 

Ви здпнуЛесь, колп побачите як скоро Ви можете бути вилічені. Я « 
спеціяліст з доьтолітною практикою і знаю, що для Вас треба зробити. 
ЗСЇ ХРОНІЧНІ НЕДУГИ ЯК МУЩИН ТАК ЖЕНЩИН ЛІЧУ УСПІШНО. 

Відвідини і порада даром. 

„,.Г".иТ;і PROF. DOCTOR SLOAN тйт, п 
'• - - 4 І " СПЕЦІАЛІСТ Cor. Smlibneld SI. 

«ПЯ SIXTH AVEITTK о від 10 веч. до L 

свою вовну, гладку і румяну перу „И 
ДОСТИ'' а особливо вилічене зморшків, ве-
Снямок, знаків по віспі, прищів, чирахіа, ли­
шаїв, луплени шкіри, червоиости теари і но­
са, еілмороменя ух і всіх прочих 
стий і недуг шкіри, лиця, рук, шиї І кож­
дого члена тіла. ГАРАНТУЄМО, шо хто тіль­
ки ужис сего чудесного ередства, мусить ся 
позбути сих страшних додегливостий. Ціна 
слоїка разом з пересилкою лише ОДНОГО 

Пепе- УМИТСМ. ДОЛАРА. Листи і гроші иосилайте иа адресуй П,. цжитю 
І). I T M O B L B T T B H O * C O - Пер. UQ, 106 К . 4th SU, New Yo rk , Г*Г. І . 

ВИ ПОВИННІ МАТИ ГАРНЕ І ЗДОРОВЕ ВОЛОСС. Ужіїиайте 
Karatol Stimulu» Tonic, який aaimrtirac ВВШаДМІЮ ВАЯОЄЯ, у-
еуаае порп.іі емрбасаа шкірп • • рмов і і врячшйюааь д» 
піі|ни'гг гя|іиоп> і ЗДО|І . .В( .Г . І ПИЛОСЯ Karatol Stimu lu. Tonic 

Спгпіяіьні оферта: Одна-фляг-кя 51.00,-4 фляпіі-вЯ(.00. 
впсил.йте .1.МО..Л.Ч.,. і г,'"'пі До: 75-87 

K a r a t o l L a b o r a t o r i e s . Dept . Г,2°. 
BOX 1076, BINGHAMPTON, N. Y: 

П Л А Т П Ь ЯК ВАС ВИЛІЧАТЬ. 
НЕДУГИ МУЩИН., Наша метода в одною з найліпших в с.еїті. 

і Ми се зиасмо, вк І наші пацієнти. Лриял>-ч дв - »с без вгаяду чя 
Ваша недуга с застаріла чи тямка. Геисвоіда усуваємо без ояв-
-.-ції І болю. Ревматизм, аатроенс ирови, фізичне обезсилеие І всі 

Ьдругі недуги мущин вилічуємо В иороткін часі І яо можливо иая-
"пристувиїйших цінах. Подумайтв о сім, що виї долара яе треба 

вяеред платити, аоии ие зістаиете вилічені. Години урядові: від 
,10 . до 5. У вівторки І суботи від Ю. до 8. В иедіді від 10. де 1 . 

(Близьмо 75-еІ уаиаІЬ 35— 
H E I D E L B E R G T R E A T M E N T , 1058 L-xingion Ате . , N E W Y O R K C I T Y . 

( 

Elias Rosenthal АДВОКАТ 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЦІ • • H I - , U I І Г І • " 
302 Broadway, 13th ПООГ Практинув понад 25 літ в тутвшних судах 

N E W Y O R K . N . Y. і перелро-аджуБ всяні справи з успіхом 

ш f іішда • 
і Доктор Васериан,^. гдвгі 

НИХ. СЕРІДЯ. УТРОБИ І НЕРОК. «РЕВМАТИЗМ, СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ І ВСІ ХОРОБИ КРОВИ І СКІРНІ ВИЛІЧИТЬ В я к 
НАЙКОРОТШЇМ ЧАСІ ТАК. ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА­
ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРОБУ МДТИЦЇ ЛІЧИТЬ без ОПЕРАЦІЇ, 

його офіс мас иову машинерію де іадаия І діченя хороби. вів та­
вот умияав Х - К А Т машин» ииа в иеосхідиа для лікара. Перша візита 
в у його ва дармо тому, щоби переконати са чв мовим внаТчнгя «я at, 
яезаяк иеяидічимої хороби %ін ие «ервсь лічити. 17— 

Doctor WASSERMN, PHJLADEIPHIA, PA. 

ЧИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ «БО ЧАСТЕ , 
ЧИТАНЄ НЕДЕ ДО ПРОСЬВАТИ, А ПРОСЬВІТА — СБ СИ­
ЛА. — ПИШІТЬ ПО ШННИК КНИЖОК д о ДРУКАРНІ „СВО­
БОДИ", 83 і РЕНД СГ- ДЖЕРЗИ ОТИ, Н. ДЖ. 



D r . SP ILL INGER 
По. ьвягпв ся для ю р и , ВегамОЖНИІ 

людиі, котрі оо в і можності платня 
високих цін з».своє бадане. 

ПОВІДОМЛЯЄ, ЩО Астарілі недуга мо­
жуть бути вилічені бев ужатя «кихяебтіь 
ТГОЮЧНХ ЛІКІВ прн помочі алвктріч-
ипх прврядів. Гівночасво в богато таких 
случалх, які передше вимагали операції, 
можна нниі ВИЛІЧИТИСЬ ЦІЛКОМ ліпше твм-
сампм способом Оса ужлтя ножа. 

Маю в посідапю наїиовііші машиня, 
ирн ЯКИХ ПОМОЧИ можу заглянути до виу-
тра і вбадатп ахоріді ввутрепвоста люд­
ського тіла і ксн'тнй та пізпатя причину 
недуги. Другом, машиною можу впровади­
ти струї електричного сьвітла в тіло і ва­
бити вами варазливі бакдялі, які в при­
чиною всіх иедуг і людських недомагань. 
Т.ііі спосіб лічспя в не тільки нешкідли­
вий, але дійсно приємний і дужо кори-
спий для нождого пацієнта. — КОЖДОГО 
ПАЦІЄНТА, котрого узнаю аа невилїчи-
мого, це підламаюсь лічвтв. Одпакож 
кождого, котрого узнаю до виліченя, ста­
раюсь вилічити в як пайкоротпґім часі. 
ГОДИНИ офісові в понеділки, середи, 
пнтшіпі і суботи від години 9-ої рано до 
12-0І в полуднє. У вівтіркп і чстаїірп під 
9-ої рано до 8-ої вечером. Б неділі від 
9-ої рано до И-оІ перед полуднем. 

1)R. J. SPILLINUEB, 
1И Е. 18th S U New York City. 

Слизько стацІІ елеаейтру З-оІ евснТ 

ХОЧЕТЕ БУТИ Б0ГАТИ1УІИ? 

і вишлемо Вам 
катальоГ 

' чудових новостиі. Адресуйте: 80~с93 
P R A C T I C A L SALES CO- D i p t . В, 

70S >'. May B t , Chicago , III. 

Dr. KOLER, 
6 3 8 P e n n A v e . , P i t t s b u r g , P a . 

Л І К А Р 
(говорить no ук-аіисьии) 

DR. KOI.KR « 
одиноким лікарем в 
ПІтеСургу, котрий 
иІдСув свої студії 
• Варшаві, мав 28 
літ досьвіду у лі­
чено недуг приват­
них мущии І -ви­
щий. Лічить: ВИ-І 
троєне крови, у-

міч у мущии, всихі уплави 
приводу, лишаї, викиди спір­

ні, сверблячку, шкрофули, недуги мі­
хура І ииші, походячі з нечистоти І 
крови або блудіи молодости. Голосіть 
ся особисто, почтою не лічу. 4— 

Години иринятя: віа 9-ої рано де І 
8-ої иеч. В неділі до 2-ої. 

МОЧОВІ 
відходи 

Кожда галка 
мас иаиись; 
Уиииейтв ВІД-ВСІВ. 

J (MIUY) 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїст зі старого 

краю 
•вручив всім терпичим Русинам, 
так мущииам як І менидииам свої 

успішні лікарські услуги. 
ЛІЧИТЬ з Н А Й Л І П Ш И М І НАК -
ПЕВНІЙШЙМ УСПІХОМ РЕВМА­
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ/НЕДУГУ УТРОБИ, НИ­
РОК, ЗГРУБЛЕНЄ ЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ, СТРУКТУРУ А Б О ЗВУЖЕНЄ 
МОЧЕВОГО КАНАЛУ, НЕДУГИ ВЕ­
НЕРИЧНІ, ЯК Р І В Н О Ж В С І Л Я К І 
Н А С Л І Д К И ТАЙНКХ НЕДУГ, НЕ­
ДУГИ СКІРНІ, РІЖНІ-ЗАТРОЄНЯ 
КРОВИ І Т. Д. 40— 

Докоиус исякі найтяжчої операції 
мущии, женщик І дїтнй в своїм о-, 
фісі або в домі иаціснта, спеціаль­
но же на ироауилииу ари иоиечи 
спеціаліст* з Відня. 

Сели би хтось иа міг нрийти »со-
Систа, нехай опише листовно з я м ­
ним довірси с и м недугу, а дістала 
совісну І безплатну пораду. 

На відповідь залучіть почт. марну. 

Dr. В. HOHENBERG. 
804 Sad A r e , (між 17 а 18 ул.) 

New York Citv. * 
Го-ски офісові: щоденно від 8-ої 

раяо до 8-ої во-ор. 

ПОТРЕБА 
300 МАЙ НЕ РІВ до Pen» Mary Coal C o , H-i iwood, P a - fedi-m. County. 

У мас робота іде стало в ваші маиперв 1 ладовачі вугля заробляють 
більше як дснебудь вид/ в сім дистрикті. 

Нові на 4—в кімнат доми в водою аа місці» і електричним осьвітле-
всм. Огороди і фармн вільні. 

в майнаї нема водн ані Гавів. Нема каміни. Вугле -acre. 
ДоОрі школи, костели ріжнжх ісаовідань і розрввка: 

Наші ціна, а слідуючі: 
Pick М1аіпк-.*.9» | Machine L*adln .g- - | .61 | Cutt ing ft Loading .1.77 

Голосить ся особисто сейчас або пишіть до: 81чс94 
Р К Т Е В ГОТОМА, Р . О . B O X 2 tg , HEIbTTOOD, F A . 

І. КОРОЛЕВСЬКИЙ. 

ДВІ могили. 
Оповідане з сибірського житя. 

ПРИМАНЕНА В СИЛЬЦЯ . 

Лі-Пром інпсте сонце розс іяло чудове сьвітло над пристанищ в 
норнї. На берез і моря стоять моряки й г уторя їь зі сво їми родинами . 
Щось то воно шш ї скоїло ся, що т а к живо м е т у ш и т ь ся товпа у при ­
стані. Се нннї російський лдмі]ні.і Орлов на сво їх кораблях, що ви­
гнутим каблуком окружалоть пристань , м і р а м и неабияке с ь в я т о , щоб 
звеличати молоду Княгиню з тої , що іі він, вітчн іа і . Хто-ж не видав в 
Лїворні ринком гарну княгиню? Від кількох літ тут її п ітчнна. 

Укра їнц і і знатн їнші зб ігцї иетороурського двора екрулсаля її з 
найб ільшою пошаною і голосили сьв ітовн . що вона насл їдн і їця ро ­
сійського ирестола , що вона донька цариці б л и е а в е т н . 

Вже к ілька тижнів минуло ніг того часу , як Орлов прибув тут 
зі своєю фльотою; вже іі чемно відвідав' княгиню, п оглядаючи її на­
пери, з а к л и к а в : ^ 

— Ти єдина й правдивії цариця Росії. Смерть Катерині, смерть 
тирановії!... 

Адмірал Орлов — тоіісам, що поміг Катерин і здобути престол , — 
тойсам тепер- кадить т н ч і н н перед і і противницею . 

В м н и ] кораблі СТОЯЛИ В повнім ряд і . Верхи машт ів вкра іиалн 
боєві хоругви, я на драбинах , сплетених з і шнур ів, с тоялц сьвяточпо 
прибрані жовн іра іі моряки, щоб як слід иривитати будучу царицю . 

ТІІІІ г а р н а - ж бо була княгиня Таранков! В супроводі Орлова і 
ЙОГО с т а р ш и н и прийшла і і |шстроьна до пристані . Лодки стоя.тя готові на 
іі ириннтє. Мешканц і Лїворна ирнвнтал і ї ' к н я г и н ю грімкпм „славно! ' ' 
— а між собою нишком ш е п о т і л и : 

— Яка вона г а р н а ! Нка чудова в сім а н г е л ь с ь к і м , серебрнн ім 
веяосю! Яка та інственна її врода! , 

Морнкн випрямили свої несла, а княгиня вже стала одною ногою 
у приладжене для неї судно. 

Та анемія тонни ннховзнув'ся молодець і став збентежений перед 
кпшииою. 

Тільки одно слово, милостиня княгине, лиш одно слово від 
н е щ а с т і України! •— зі с.іезами молив молодець. 

Орлов зьвіріикою поглянув па нього. 
Щ е з а й ! — зверещац з ап інений зі злости . 

— Гадя Бога , к н я г и н е , послухай м е н е ! — просив У к р а ї н е ц ь . 
ГоюрН ] - - . прошептала Т а р а н к о в . 

— Тільки в чотири очн оновім сю т а й н у — мовив зб і глець , — я 
КОЛЮ Вас, щоби Ви не вступили скорше на корабель , доки мене не 

с і \ х >. г.'! 
Ще. хвильку вагона ся княгипя. та в ідтак побачивши, що Орлов 

на все тс зі здостию ДІІВИТЬ ся. вступила иа поклад корабля. 
Я прошу вас сюди, добродій» Ясеико! — промовила вона до 

Українця. 
Ясеико вагав ся. 
«— Можете мені сю тайну оповісти — ека-ала вдруге княгиня. 
Та Ясенко таки Ще хитав ся . Скоро однак і Орлов став його н а ­

глити, тоді вступив він на к н я г и н е н е судно ти й т е п е р ще протягав сії. 
— Сядьте коло мене — попросила Т а р а н к о в . 
Ясенко послухав . 
— Яке у вас До мене д іло? — спитала княгиня. 
— Полишіть судно, на Бога сьвнтого — благав молодий чоловік . 
— •Дяячего? 
— Зрада вам г р о з и т ь ! 
— Чиж то .можливе? ЧеГгже Орлов, мій друг , заприсяг мені в 

Рос і ї нособляти! 
— Він вас хоче , к н я г и н е , приманити в с и л ь ц я ! — процідив кр і зь 

зуби сполоханий Я с е н к о . — 01 знаю я того Орлова! Молю вас , по ­
киньте чим скорше ^зрадливе суд ію! 

— Тепер вже* не час — відповіли княгиня Тнрпнков — судно 
вже відплнло від б е р е г а ; я т а к и думаю** щ о ви на сю справу ДИВН­
ІЙ ся іатемно ї 

— . і іекочте , к н я г и н е , з покладу — просив невпинно Ясенко — 
я стану вам товаришем, у р а т у ю вас і приверну до в ітчннн . і 

Княгиня Т а р а н к о в потрясла , серебрнними кучерями , а коли вже 
і Орлов, що дотепер не зважав на розмову обо їх , з в е р н у в ся до к н я ­
гині , тоді вже Яеснко побачив , н,о всі його заходи — даремні труди, 
пуста над ія . Стемніле око вказувало на душевну боротьбу т и т а н і в у 
серц і , а скільки раз ів з и р к н у в на воєнну стать і р . Орлова, його очи 
жар іли диким огнем. - „ 

Серед того судно з княгинею зблизило ся до адміральського к о ­
рабля . Пому в привіт з агреміло з грузин жовн ір ів і моряків голосне 
, .славно!" Ясенко тоді неначе би зі ану пробудив с:г. Н іклуючись долею 
княгин і , він мірнв очима ненависного Графа, що невпинно бавив ся 
з княгинею. Здавало ся йому, що бачить у його з ірницях сей ири -
лестнпіі пром інь , що ироявляєть ся т ільки у лиси , КОЛИ зае їдаєть ся 
на' необачні качки, що виходять на беріг ставу . Хот ів нав і ть т е п е р 
недалеко адміральського корабля кинутись у воду, щоби оминути 
гр ізну погнбіль , але один т ільки погляд на гарну , песиод їваючу ся 
зради княгиню, справив т е , що він покинув сї небезпечн і мрії . 

Тепер прирік остити ся нри ній , щоби її боронити в хвил і , КОЛИ 
того буде потреба . 

— Гурра! — з алунало в сііі ХВИЛІ З ТИСЯЧ груднії на к о р а б л я х . 
— Най жпє будуча цариця Рос і ї ! — гомоніло скр і зь по берегах . 
Т а р а н к о в почервон іла з радости , а в хвил і , коли Орлов подав їй 

рамя, щоб ї ї впровадити на поклад свого адміральського корабля, у в а ­
ж а л а ся н а й щ а е л и в ш о ю в житю і мріяла про будучий престол . 

В товариств і вірного Ясенка вона в ійшла на поклад к о р а б л я . 
Моряки з триючфом обступили к н я г и н ю , офіцири витали її н а й с о р -
дечнТнше, а гармати грали . с ьвяточно . 

Жнчливе до сеї пори лице Орлова н е ч а й н о т е п е р змінило с я . 
Грізно - о г л я н у в він на гостий . ' 

— В імени цариц і ! — кринкув грошовим голосом — уважаю кня­
гиню Таранков і її товариша за моїх в я з н ї в ! 

В с їй хвил і замовкли веселі оклики корабельно ї з алоги . Офіцири 
окружилн княгиню і на -п ів омлілу завели до тюрми . 

" Я с е н к о хот ів подати їй поміч. 
— Огидна зрада! — закричав громовим голосом і я к ст ій х в а т а в 

за пістоля. у 
— Падлюко ! —- заревів вій до Орлова — і лтв^ж ти зробив?! . . . 
Та закн зм іг випалити з. п істоляти , повалили його на землю, с и л ь ­

но злизали й закували в каДдцни. . , 
Так ск інчило ся незвичайне т о р ж е с т в о в Яівирні. ' ' 

. Щ о - ж иозіогло , що місто ціднойло протест? • t 

і ПОТРЕБА МАйНЕРІВ. 
50 майнсрськні робітників потрібно еейчас до Dlvernon, III.. 20 ло 
Glen Carbon , III. і 40 до Dcwmalne , 111. Всі хаіян в т и місцевостях 
роблять під виглядом Органіавоіі Злучсшіх Майисрсьжиі Робітнякіи 
(United Mine Workers Organizat ion) , і находять ся в самих містах. 
Кожда місцевість посідав гарні школа, красні дома, а маяни роблять 
повний час; платня після скалі Іллі нове, м а і в е р а дістають 70 цнт. і 
74 цнт. аа гону, маявя вентильовані, високість вугля від шість до вісім 
стіп.;загальні оГістаинми доЛрі. Підвеніі робітника яДставт платто $3.35 
до 9К.00 дстто, ьа naiimama платня для робгйптвів на верху, виносить 
12.96 денно. Голосіть с« або' пишіть ви с і адреса: 

МаЛІаоп Coal CorjJorltlon , D i v e m o n . ПІ. 
Madison Coal Corporation . Glen Carbon, Ш . 

^ ^ ^ ^ ^ Madison Coal Corporat ion, Dewmalne , 111. 

c B.P. к о a д • 

Орлов підніс я к о р і хвНля пізнійше — а фдьоіа плнла- по роз-
бурханін морю. ' 

Нещасна княгиця Таранков .висіла в Петербураї і етввила ея еен-
час иеред свеїм жчірвмиримим ворогом, царицею Катериною. 

Гордо дрнняла цариця суцерницм. 
— Що ти з а одна? — сантала княгиню. 
— Княгиня ЧЄлИсавета Таранков — в ідпов іла й е н р р т е л ь н о п о ­

бл ідла . — &£ стцрша дочкл ц а р и ц і Є^нсаветн та г р а ф а Алекс ія Роау -
мовського, з котрим вона по волі іі пов інчала с я . Мати в и с л а л а п е н е 
за г р а н и ц ю ще. в четверт ій ' році Ж И Ї Я , щоб о м и н у т и г р і з н у н е б е з п е к у , 
яка иенї грозила на той час . Коли мені вже було 1 3 л іт, тод і моя 
мати і іомсрда. Та неред f /мерпш постаралась о те , що я тепер боз труду 
д о к а ж у в р а я н е наслїдство і ірсстола . 

—- Диж твої паиери? — с п и т а л а прилестнии голосом ц а р и ц я , 
неначе зрад іла й бажала їх о г л я н у т и . 

— Напери в руках мого с у д ж е н о г о , к н я з я Фердинаяда фон Лім -
б у р ґ - С т и р у м , - — з т р е п е т о м с к а з а л а кня гиня . 

Гірка р о з п у к а проявила ся, 'на сувор ім л и ц и цариц і . Мимо того 
вона силувала ся і іадатн л и ц ю л а з к а в н й вираз . 

— Ходить мені о те — промовила Катерина — Щоби Я могла 
оглянути сї напери . Чи не моглаб ти в тій справі вислати письмо до 
свого судженого? . 

Княгиня з охотою ирцр ікла д і стати папери від к н я з я ; а к о л и * 
се. не вдало ся , то хоч би й відпис с я х старих д о к у м е н т і в , щ о б не 
в в а ж а л а «я обчаницею. 

— На н іщо не здадуть с я в ідписи — перебила ц а р и ц я — мен і 
треба таки самих паперів" бо ся справа — неабиякого знач іня . 

І сього ііе в ідказала Таранков , в ідтак упала до ніг ц а р и ц і і п р о ­
сила лучшої вязниц і . 

— Добре , добре, дитино , — промовила ц а р и ц н і в оїй х в и л і в і й ш л н 
пос іпаки, щоб забрати а собою бранку . 

Ще довго проходжувала с я ц а р и ц я сюди й туди у с в о ї й палат і . 
Журба хмарою повисла над її забуреним чолом і з і злости Затискала 
инстуки. - Гарна, гарпа — белендїла до себе — г а р н і й ш а н і ж я 
сподївала с я . Колиб її узр іли моі дворяни,» тоді іі к і н ц я не було би 
заговорам . В самій річи вона подібна до попередно ї ц а р и ц і , тому 
й мусить і ю г н б а т и ! « 

Таке мотало ся в душі цариц і , а бідна Т а р а н к о в н ічого й не с п о ­
д ївала ся . Бо й чого -ж їй лучшого спод ївати ся, к о л и ц а р и ц я — D 
непримиримий ворог. Смерть певна . . . а Орлов до ч и с л е н н и х о р д е р і в д і ­
став ще один — огидиої зради! . . . Хитр і сть , підступ і з р а д а — се в 
Рос і ї ідеї, без котрих ні крок вперед! . . . 

Н а ' м о г п л ї зради з р о д и в ' с я триюмф , а його дитиною — могила, 
що отвори.™ ся перед одною, .невинною іі ч есною душею! : . . 

(Дальше б у д е ) . 

нвнвнвнвнвнвнвнвнвню 

°^ ПИНАХОДИ-ш 
ПРИНОСЯТЬ БОГАТСГВО 

Т на а-сь- О 

«*> ал̂ - О 
Ми, ик иріиимасмії до олатвитвваня винахід, то давмо нейтрин­
ні, в котрім РУЧИМО і» осягивис патенту, а»о ів«вта>м« 

.иитську налвмитість. , 
Проиірюваив, чи винахід надав си до опитвнтовака волагодтуамо аїл-

ном БЕЗПЛАТНО. Пишіть ще нині яо УКРАІНСЬНИ иа ионизшу вдрвсу 
яо всякі поради 1 воясиеии, ии I киимочиу в УКРАЇНСЬКІЙ мові, «а-
мвчно потрібну для иождого винахідника, котру аасим-лвв иа яаданг 
кождому ДАРОМ. * 77-89 

R. MORGAN ELLIOTT & CO. 
2 патентові адвокати О 
5 Д . 7 1 7 W o o d w a r d BIdg . W«*h in»- ton , D . С І / 

f^ziAimuur:^h 
Виробляє зуб» з золота 22-каритового, я-І виглядають як 

Ваші власні, пльомбус зіпсовані зуби і ииривае зовсім без бо­
лю. Робота чиста і гарантована а так дешево, що оплатить 
ся Вам І здалека приїхати. Години офісові під 10. рано до 9. 
вечером (крім пятннцї), в неділю від 10. рано до Є. попол. 

ЖАДАЙТЕ БЕЗПЛАТНО-; 
ГО КАТАЛЬОҐУ МУЗИЧ-£< 

НИХ ІНСТРУМЕНТІВ. 
3 початком, місяця мая наша фірмі. , 

випускав вову говорячу машнну „ФО­
НОГРАФ", без трубн. і, 

«. ІІослІдіїа новість ттукн в ІО-лІтньою І 
ЛгварашЦвю. Даром 10 пісень, 200 то-Г 
в Ілок і альбон, тільки за ; і 

УА47- 12 .A.p.flj^:P і В гщї 
Пришліть $3.00 задатку, а решту до- ' 

платите як одеряпіте товар. 
Мешкаючим в Пю Норку даємо над 

дог'ині сплати. Склад наш отворсняи від І 
В. рано до 10. вечером, s винятком не- ' 
діл і сьвят. llfm своїм складі маємо до-
ськідчсиого механіка, якая все ввкгв-; 
чуі: після иайновікшої штукн. Всі на- і 
іірлькп робимо в вашім првсутвастя. і 
Всі аамовленя треба слати до : 

GREATER NEW YORK PHONOGRAPH GO., 
310 Grand St., D. Sv. New York, N. Y. 

Д а р о м I 

ЗАПЛАТИТЕ ЯК *W1f™J"£"^t 
y- .aa -мо иамуч .1 сметом • Ф « Ш*т ж-оі1ч«х « « г . 

СЕКРЕТНІ НЕДУГИ мочового врово - .^ . , . . 
и , иерерн-аяе і долягл-ао віддавал.І 
•очи, як також ' запалев* HacUaoro | 
пі-pa, лічу t успіхом. МІІТ] 

ОСЛ. ІАВЛЕНІ к т и и я ! Ча В» утр»«--
лн мужеську Ісвлу і нерва, І І Ш 
природа наділив водідого муіцнвг-; чн 
нема' у Вас вже с а м волі; чш ум-
тнлисьтс иамять і стам нервові. Ко­
ли так, то вравдіть д . мене е о і - а с . 
МІХУР І «ехути нчрок, безнастаие 
віддаване мочи, беїсоюг ісп, Ооп • 
п л е - м і кр-жаї , нечиг-і» моч — о с і -
га« поміч через мов лічене. 
ВІДХОДОвА КИШКА, раив, -мюро і-
дн — лічу без операція. 
ПРИЩІ у ВГІЛ U виміпаї, 

лічу - -— лічу в усоіяом. 
. не вір» • ЛЙЄЛ гочтою, « я г » • « • Ч ь Яв мвиа, Й ио ЄУДЇ відписувати. 
. . К .л . ' . . . в . в т в надалек. Ню Йорну, нрнід-т. до « » офісу, « в осо-

•вето вас вгяявї'І еиа*у вам ата^то , чи мояг вао- амічіїтн, чи щ». 

Dr. FUPPER,~ії&№і&£іфг. 
1 0рТі7-яІі «веиі, над сялевои » куфрами. 

Уридув «.ввий від Іб-ої f a w де 7-«І «вчвр; • *•***» ' « - • « Р«и0 »'А 
10--.1 до 1-ої аоиодудмн. 

\ Л / М " " І І Одами» вам* і гаа-
X І І Н і І - • рвмівваиа аіварствв иа 

-Гж~к_/Я_<Ж--Ц т . | и у «ужесьиу сла-
«стц рііачиу. Вен. «Ічнть зовсім «вам* І спо­
ра всякі роди таї недуги, Йа виїмку, тая нові 
случаї аа І аастарілі. Наяиаііть мані а листі 
ая дваго вже тернете на ту недугу. Коресвон-

таЛиІ. 

р. снотіввся, 
77-81) 

X a k H B t o m , Pa. 

ИТАЙТЕ УКРАЇНСЬКІ КНИЖКИ І ГАЗЕТИ БО ЧАСТЕ ЧИТАНЄ ВЕДЕ ДО 
ПРОСЬВІТИ. А ПРОСЬВІТА — СЕ СИЛА. — ПИШІТЬ ПО ЦІННИК КНИЖОК 
ДО ДРУКАРНІ „СВОБОДИ", 8 3 ГРЕНД СТ , Д Ж Е М И СІТИ. Н. ДЖ. 

НОВІСТЬ! НОВІСТЬ! 

ЩОСЬ КРАСНОГО І ЗАЙМАЮЧОГО ЛДЯ КОЖДОГО. 
Школн ще перед тим нїд-о не мав і ле 

_чпв такого винаходу, який недавно ьн-
пайдено. Тям винаходом і: такий апарат май-

ЧУДОВОГО ВИНАХОДУ предмет, через 
і можиа побачити найменьшу річ догід­

но і виразно. Ко;кдпй1 образень в тім апа­
раті бачите в а р т а кількаиайцить разів по-
більшеплй в природних ирїі.-ках і так ие-

ІО. що бачнті' перед собою як 6а жн-

Лі: х )ою ВАМ НАЙ-
СЄІ апарат мо-
ть ся, в о про-
і апарат поба-

"?г„ а 

її с.ачпти як живу, з 
мовить до вас . Дявлячисі 
ІІІТЄ г.г. пайвпразпійше з 
їло, «к воно містерію посітковавс і" подір-
[оване, исбачпте виразно, як а кождої сіт-
.11 волоо вашого заросту вироствс. Ирн 
калічепю бачите в рані кокду жилку і мо­

жете рану докладно оглянути. Наколи оапо-
тс око, навіть наймсньніин порошок 

миимЧІМ в великій формі і легко Іого з ока 
виймете. Перед кождим зеркалом М голите 
власне перед сим апаратом, позаяк через 
докладно. Можете вдивлятись через —* 
або щось другого, а 
Сен апарат с ліпші 

як скоро, чисто і красно, лк 
побачите найменьшнй МЛОСОІ 

а які ііебудь образи, г.расвп v\ 
бачити виразно і прпродпо, як Оп со було жіи 
"~ до пОказуваня норушаючвх ся образів, UJ-

^^•<£qfafa-fr 

.Д-ЦзирозміІ 
КОЛІЙОВИй ГОДИННИК 

В СРІБНИХ, ГРУБИХ KOBEPTAX, B V 
кручус ся на гвіяти. з фронту шкло 
дуже грубе, так що ніколи не зібе ея. 
хотяй упаде на землю, а навіть стань­
те обоасом на се шкло і норокрутіть 
ся па вім і так воно не зібе ся. Ухо 
с також.дуже міцне і грубе. Машине­
рія є чисто піклева. Посідав 11 квм. 
Сей годнппнк мав хід дуже чнетнн і 
голосний; ніколи це спізиить, за се 
Вам гварвнтувмо.' Сеї год-гшю. мо­
жіть на цілу добу до водн а віп таки 
буде іти. За сей годинний ніколи ве 
масте чого боятись, бо вів ніколи ні 
одної секунди не змилить; весь мате-
ріял у нім Е хобелиовня. Тож не по­
жалуєте наколн Вя його куците у нас 
майже за безцін. Сеї годннтпк ще 
Нас пережне і дітям йото остав-te. 
Мя не хвалимо його, т іл» - пишемо 
то, що він варта. Ми знаємо добре, 
що хто його куин-ь, тоді будемо його 
хвалити перед своїми апакомвми. Сих 
гвдншшкіа уживать кондуктори -а 
зелТзя-цяі, машиніста, коптракторі і 
інжнперн; изагалі асяві промислові 

люді. Отже коли Вв хочете ката щОс* до­
брого, то радимо Вам дуже щиро купіть, 
•а певио испоаииуете того, а тодпнаш 
вдюринкн продають по $14.00, у вас че­
рез квроткий час діс-апете за $5.75. Поду-

____ ^^—_, Майте над тим,-вільхо ви гроша заощахи-
ДАРОМ даомо золотий або піклевий ванцювок, г-убмі, м р о с - Ь « 6 0 

ДАРОМ даємо сятаря-чку бурштотову, котра вартує «2.50. Го всьо кто т п 
хто ку-нть у нас сей тодалник аа $5.75. Грішнй вгорн ве жаіасмо. H M K ^ S * 
»ВІТЬ-Л оголошене і вложіть до ляста 2 5 ™ . . карках а вГтовар гротпі Ял 
мажмте як Вам дору—ь-лвст-р-ВразІ -евдоміешг, громі • тій t m ю т ? 
Зааовлема оосалайте на адресу: —, - — ' д » 1 ^ 
1ЖЕШСАК SALES CO., i m Huron S t , near ВоЬеу, Dep, $0, CWeago, Ш. 

'^--^-^j^iiteaW^ 

дешевше кощтус. Апарат c красно і 
внетарчитн на завсігди. Правильна ціна сего апарату $4 .00, але абн переконати 
кождого о доброті сего винаходу будімо продавати лише через хоротиий час п . 
$2.85, М а в п а м знова буде продаваний за правильну ціиу $1.00. 

ХТО ЗАМОВИТЬ СЕЙ АПАРАТ, ТО ЙОМУ ВИШЛЕМО 50 РІЖНОРОДНИХ 
КАРТОК ВАРТОСТИ $1.00 ЦІЛКОМ ДАРОМ; 50 вадів гарантованої правдиво, ти 

^ . " ' . . > ^ восіпіпх і найкрасТапі Исенщин в рікших цознціих. я-
- ких ще певно ніколи не бачнлисьте. Як Eaflaan ш 

жіночі види через сей апарат, то побачите п"ред со­
н м паче живі особи і побачите то всьо, чогосьте до 
нині НЕ БАЧИЛИ І О ЧІМ ВИ НЕ ЗНАЛИ. 
.- Як глянете через сей апарат па видн виспні. то 

оудете бачити як би цілу європейську війну і І1".'.і-
читс всьо як я:ине. битви, війска і ріжнородні при­
лади воспні і так добре, що здає ся, що в СІЙ хвиля 
самі знаїоднте ся п тих місцях. 

Отже як хочете мати нового винаходу япярпт, 
то пишіть ее ічас закн піна піАде в гору. Подайте 
адрес, а заплатите тоді як принесуть Вам до хати. 
Ціиа лише $2 .85 . \ • щч$і 

ЧУДОВИЙ ВИНАХІД - ТАЄМНИЧІ ФОТОГРАФІЇ. 
йновійшнй нвув-овнй і "майже чудовий винахід сего століті. Кождп:. 
досьвіду ноже .іроиити знамениту фотографію в меньше як иів мі-
ЇЇІТ"'.„ ""Р"",10 Г ,Р" Ф°т,ографом, не вотрібно жадних приладів, 
ані апарату, ані адіші, шіі квасів, ані темної кімнат, ляше по-

. тримаєте картку -sfffloro сисігіяльпого папер/блнзКо Жногось її-
і ця і влежите пізнійше до звичайної иодп, то на картгЛ сейчле по-

oo^iJ ." -,?uPHa ^ П » » » . Се е замітва повість, котра вождок 
к«пГ Л Я Я Т * а Ч " Т ™ в с о б і п а о ' " • - -*- Фотографії. 

>вого Z . - « « т"° К 0 : Г Д 0 - Т А А Р 0 М ' п о а » - 0 » - - ь У на - -овисшпй 
Zo Z^^TlJ^ZZ^3 коротк"'"' ч,г б"е>*0 *"-" Я-Р0 - . "га^ 
того, аон кождого позпакомитя З ТИМ НОВИМ винаходом таеміштвл фотографії 
Як хочете то всьо о-ержа-н, то -ншіть семчас. Адресуйте' ' 

„JHACTICAL S A L E S C Q , 7Ш X o r t b May S t , D e p t 13 . ' CHICAGO . I l l , 

Недужі мущини і женщиниі 
ПРИХрД ІТЬДОМЕНЕ! 

8 ЯКОЮБУЯАКЬ, ш а & щ ^ 
Ш У Н А Й Т Е ПОМОЧИ ТАМ , Д Е Тї МОЖНА Н А Й Т И . 

І вертайте правою дорогою до доСрого і - о , е а л і . 

Години урядові: 
від 9-тої рано до 
4-тої попол., а ве­
чорами від 6-тої до 

8-мої. 
В неділі від Ю-тої 
рано до 2-ої попол. 

ся f S № j / V ^ № X S ^ НОШТУВАтТнїЧОГН, , м . .Цдасьте 
НИЙ СТАН і ..ро.ад.тьОГВ.сАн. J h № j t ї " П Р АВДИВИІ ФЇЗИЧ-
т.р.Ін, 1 усунуть всяїн неиевиост. " т К 1 ** • « • • • ^ - - І - Д - т ь Вам 

-fV̂ ^̂ ^̂ ^ 
.іреЙ &5СТ ЯЯЯВІ ї^оЦП^ Ж£5* -"•» — 
»П- Ш В-л-ого адоро-и шР^ЯЯіїЇЇЯ&Я* ^ S S ^ 
на ослаблене « - л . ^ Ч И ** Т -ТПЙТЕ ^ ' 

m+ySXSSb *££S5ZVSPS&?&^'*™ М-Яс» 
членів тіла; болякн, скїові вики» « І Л - ^ # , 0 0 в> °Р-»-Ятц ослаблене 
« e m - j першою н р о я в о г е , І Ж . ^ г ї ^ ^ ' Г 1 ^ " ' » » г і 

Я »Іч-ї j-гягля і лгі-о, «гам „ Я !f™. 'ї. 'оЯТ.вамону Норовлю, 
про мої спосібно^та ™ І о 7 £ £ Т б ї ^ ^ ^ ^ 1 ™ * т Вас 
-І-Т саау -рк-щ-/ „ ^ » П « я ^ о ! . Ї Л 2 Й 2 . В * " * еторі" " и с 1 я 

•^'-sa-aAiSf^Wissfes 
^ .DR.WM .XLDEW, И Т и Ь ^ А - ^ Р Н ь Ь ^ ь е Г 


